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2010. március 10-én ünnepi kiállítások polgármestereket, kistérségi társulások Egyesület szervezésében 2010. március 26-
megnyitójára is sor került. képviselõit, a Közkincs Kerekasztalok tagjait, án 16.30 órakor koszorúzási ünnepségre
Az Encsi Városi Galériában a kassai mûvelõdési intézmények, kulturális civil került sor a Polgármesteri Hivatal elõtt álló II.
nemzetközi festõtáborok anyagából nyílt szervezetek vezetõit, munkatársait. Az Encsi Rákóczi Ferenc mellszobránál, a fejedelem
kiállítást, melyen a vendégeket Kércsi Tibor és az Abaúj Hegyközi kistérség fórumára születésének 334. évfordulója alkalmából.
intézményvezetõ köszöntötte, a válogatott 2010. március 18-án került sor Encsen a Ünnepi beszédet mondott Dr. Ódor Ferenc
anyagokat Dr. Eleonóra Kovalcikova, a Városi Mûvelõdési Központ és Könyvtárban. Abaúj országgyûlési képviselõje, a B-A-Z.
Kassa Megyei Mûvelõdési Központ igaz- A résztvevõk a közmûvelõdési szakfelü- megyei Közgyûlés elnöke. A megemlé-
gatója ajánlotta az érdeklõdõk figyel-mébe, s gyeleti jelentések javaslatai tükrében a kezésen közremûködtek a Váci Mihály
egyben megnyitotta a kiállítást. települések közmûvelõdési feladatellátásáról, Gimnázium, Szakközépiskola és Kollégium
Ezt követõen a Városi Mûvelõdési Központ a többcélú kistérségi társulások bekap- diákjai. Az önkormányzat nevében Bratu
és Könyvtár elõcsarnokában a B-A-Z. csolódási lehetõségeirõl, eddig tapasztala- László polgármester úr, dr. Vidákovics Béla 
Megyei Pedagógiai és Közmûvelõdési tairól, a jogszabályi hátterekrõl szerezhettek alpolgármester úr, dr. Halász Ferenc jegyzõ 
Intézet, valamint az Encs Városi Mûvelõdési bõvebb információt, majd a Közkincs úr, ezt követõen pedig a résztvevõ civil 
Központ és Könyvtár közös rendezésében Kerekasztalok részvételérõl a kulturális szervezetek képviselõi helyezték el a
Bódvavölgyi és Érchegységi Kézmûvesek tervezési fejlesztési folyamatokban, illetve a szobornál a megemlékezés virágait.
munkáit állították ki. A meghívott és kulturális/közmûvelõdési stratégia elkészít-
megjelent vendégeket Dr. Ódor Ferenc úr, a ésének koordinálásáról, végezetül a *
B-A-Z. Megyei Közgyûlés elnöke üdvözölte. kistérségek kulturális együttmûködésben 2010. március 27-én 9.00 órától a Városi 
A kiállítást Kupec Mihály úr, a Bódvavölgyi rejlõ lehetõségekrõl, pályázatokról hallgat- Sportközpont adott otthont a Kövér József
és Érchegységi Mûvelõdési Központ igaz- hatták meg a felkért elõadók beszámolóit. asztaltenisz emlékversenynek, mely második
gatója nyitotta meg. alkalommal került megrendezésre. A 
Mindkét kiállítás 2010. március 30-ig várta az * versenyen az encsi asztalitenisz szakosztály
érdeklõdõket. Az Encsi Városvédõ és Szépítõ Egyesület volt játékosai és meghívott régi sportbarátok
Bratu László polgármester úr felkérésére 2010. március 18-án tartotta választmányi vettek részt. Az esemény jó hangulatban telt, 
mindkét rendezvényen az önkormányzat ülését, melynek napirendjeként szerepelt a régi emlékek és poénok tarkították. A
képviseletében Szeles András alpolgármester 2009. évi zárszámadás, a 2010. évi munkaterv megmérettetést a ma is aktív sportolók
úr vett részt. és a költségvetési tervezet megvitatása és nyerték, mint elõzõ alkalommal is: I.

* elfogadása. helyezett lett Gömöri Tamás Hernádvécsérõl, 
Városunkban 2010.  március  12-én * II. helyezést ért el Bortnyák Nándor 
emlékeztek meg az önkormányzat és a civil A B-A-Z. Megyei Önkormányzat és a B-A-Z. Tornyosnémetibõl, a harmadik helyezést
szervezetek képviselõi, valamint az Megyei Környezetvédelmi Tanács a Víz Becse Csaba nyerte el Hidasnémetibõl, míg 
érdeklõdõ közönség az 1848-49-es Forra- Világnapján, 2010. március 22-én 10.00 órai IV. helyezést ért el Kovács András Encsrõl.
dalom és Szabadságharc 162. évfordulójáról. kezdettel „Önkormányzatok és a Környezet- A szervezõk és a család köszöni a Városi 
A megemlékezés 17.00 órától a Városi védelem” címmel Miskolcon az ITC Sportközpont vezetésének, hogy a verseny
Galéria elõtti Petõfi Sándor mellszobor színháztermében konferenciát szervezett, megrendezéséhez a helyszínt rendelkezésre
megkoszorúzásával vette kezdetét. Ezt melyen a résztvevõket Koncz Ferenc a bocsátotta és ezzel is hozzájárult a
követõen a Városi Mûvelõdési Központ és B-A-Z. Megyei Közgyûlés e lnöke rendezvény színvonalas lebonyolításához.
Könyvtár Színháztermében tartott ünnepség köszöntötte. A város nevében köszönetünket fejezzük ki a 
keretében Bratu László polgármester úr A meghívottak a vízgyûjtõ gazdálkodás családnak a hagyományteremtõ céllal
köszöntõ szavait követõen, Dr. Ódor Ferenc aktuális feladatai, kihívásai; szélsõségek a rendezett verseny ötletéért, mely színesíti a
Abaúj országgyûlési képviselõje mondta el vízgazdálkodásban, az önkormányzatok város programjait.
ünnepi beszédét. A hagyományoknak lehetõségei és környezetvédelmi teljesít- *
megfelelõen az Encs Város Önkormányzat ménye az elmúlt évtizedben, fenntartható és Az Abaúji Területfejlesztési Önkormányzati 
által alapított helyi kitüntetések a Képviselõ- hatékony energiagazdálkodás feltételei az Szövetség, mint menedzsment szervezet által
testület döntése alapján a megemlékezés önkormányzatoknál, az idõjárás-elõrejelzés mûködtetett és az Országos Foglalkoztatási
során kerültek átadásra. Az ünnepélyes szerepe a változó éghajlati viszonyok között Közalapítvány által támogatott Encsi
hangulatot színvonalas mûsorral emelték címmel hallgathattak meg elõadásokat. A 
tovább a Zrínyi Ilona Általános Iskola és konferencias záró eseményeként bemutatásra
Alapfokú Mûvészetoktatási Intézmény került az ÖKO 19 Program.
tanulói.
Ezúton mondunk köszönetet az évforduló *
méltó megünneplésének megszervezését Az Encs Városi Mûvelõdési Központ és
segítõ valamennyi munkatársnak, intéz- Könyvtár, valamint a Szepsi Mûvelõdési 
ményvezetõnek, pedagógusnak, valamint a Központ közös szervezésében immár
mûsorban szereplõ diákoknak elõadásukért. negyedik alkalommal került sor a Kisze-
A kitüntetetteknek gratulálunk, további Morena hagyományõrzõ ünnepségre, a télûzõ 
tevékenységükhöz sok sikert, jó egészséget, és tavaszköszöntõ népszokások felele-
családjaik körében sok boldogságot venítésére, zenés, táncos program meg-
kívánunk! tartására 2010. március 23-án Szepsi város 

* fõterén és a Bódva pataknál. A programokon 
A B-A-Z. Megyei Pedagógiai Szakmai, városunk képviseletében dr. Halász Ferenc
Szakszolgálati és Közmûvelõdési Intézet a jegyzõ úr, valamint Kércsi Tibor intézmény-
megye kistérségeiben közmûvelõdési vezetõ úr vett részt.
tájékoztató fórumokat szervezett, mellyel *
közös gondolkodásra hívták a térség A Rákóczi Szövetség Abaúji Szervezete és az 
mûvelõdéséért tenni akaró, és tenni tudó Abaúji Honismereti és Helytörténeti

Foglalkoztatási Paktum befejezõ szakaszhoz 
érkezett, melynek keretében a Városi 
Mûvelõdési Központ és Könyvtár színház-
termében 2010. március 29-én záró 
konferencia megtartására került sor. A 
megjelenteket Beluzsár Lajos a Paktum 
Irányítócsoportjának elnöke, valamint Dr. 
Ódor Ferenc a B-A-Z. Megyei Közgyûlés 
Elnöke köszöntötte. A résztvevõk a 
foglalkoztatáspolitika aktuális kérdéseirõl, a 
munkaerõ-piaci egyensúly-egyen-súly-
talanságról, valamint az agráriumban az uniós 
források hatásáról hallgathatták meg az 
elõadók tájékoztatóit. A programon Bucskó 
János vett részt.

*
2010. március 30-án vett részt Bratu László 
polgármester  úr  a  B-A-Z. Megyei  
Önkormányzat és a szikszói II. Rákóczi 
Ferenc Kórház „A szikszói II. Rákóczi Ferenc

2

Önkormányzat

2010. április

Önkormányzati hírek
Szerkesztette: dr. Szántó Marianna



3

Önkormányzat

2010. április

 Kórház járóbeteg szolgáltatásainak fej- közoktatási feladatok kistérségi helyzetének - A képviselõ-testület elfogadta a lejárt 
lesztése” címû pályázatának projektzáró, elemzésérõl tanácskoztak. Majd a terület- határidejû határozatokról szóló jelentést, a
ünnepélyes átadásán, melyen az ünnepi fejlesztési napirend keretében az LHH-s város közbiztonságának helyzetérõl szóló
beszédet és a történelmi egyházak áldását programok idõarányos feladatainak tájékoztatót, döntött az oktatási intézmények
követõen a résztvevõk számára bemutatásra értékelésére került sor, melyet a megújuló elsõ évfolyamán indítandó tanulócsoportok 
kerültek a fejlesztés helyszínei, eredményei. energiaforrások tárgyában kiírt ÁROP számáról.

* 1.1.5/C program idõarányos értékelése 
2010. április 1. 9.00 órakor tartotta soros követett. - A grémium megerõsítette a 2007. évi
ülését az Encsi Többcélú Kistérségi Társulás a pá lyáza t a lap ján e lnyer t f é lnehézA képviselõ-testület munkája
Városháza nagytermében. Az ülés napi- tûzoltófecskendõ beszerzése iránti igényét,
rendjének keretében a résztvevõk a 2009. évi módosítot ta a Gondozási Központ,- A képviselõ-testület az alábbi rendeletet 
költségvetés módosításáról; a mozgó- családsegítõ és gyermekjóléti Szolgálat, a lkot ta :Encs  város  Önkormányzata  
könyvtári tevékenység ellátásának módjáról, valamint az Óvoda, Egységes Pedagógiai Képviselõ-testületének 4/2010. (III.23.) 
szakszerûségérõl; a közmunkaprogram Szakmai és Szakszolgálat, Bölcsõdeönkormányzati rendelete a lakcímbejelentés
végrehajtásának idõarányos értékelésérõl; a intézmények Alapító Okiratait.helyi szabályairól

Pályázat tárgya: Pályázat célja: Leadás formája: 1 eredeti példányba, 
Emlékoszlop állítása encsi vagy abaúji -közvetett cél: a térség hagyományainak összefûzve, borítékba

Címzés: Polgármesteri Hivatal  Mûszaki méltatlanul elfeledésre került személy õrzése, múltjának kommunikálása;
Iroda 3860 Encs, Petõfi út 75.szrészére. - közvetlen cél: a térségben élõ emberek 
„Méltatlanul elfeledett személy” pályázat – identitástudatának növelése, valamint a nagy
írja rá.Encs Város Önkormányzata, az Encsi történelmi múltra visszatekintõ „abaúji 

Városvédõ és Szépítõ Egyesület, az Abaúji kultúra” felélesztése.
Pályázatnak tartalmaznia kell:Természet és Környezetvédõ Egyesület, 
- a javasolt személy önéletrajzát;valamint az Encs Város Fejlesztéséért Pályázók köre: megkötés nélkül bárki 
- a javasolt személy Encshez vagy Abaújhoz Közalapítvány pályázatot hirdet az Encsi nyújthat be pályázatot.
fûzõdõ viszonyának leírását;Körforgalmi Parkban Emlékoszlop állítására.
- a javasolt személy munkásságát;Az emlékoszlop olyan encsi vagy abaúji Pályázat beadása:
fotó vagy egyéb képanyag (amennyiben illetékességû személy részére kíván (az Leadási határidõ: 2010.május 28. 11.00
rendelkezésre áll)utókornak) emléket állítani, aki  méltatlanul Leadás helye: Encs Polgármesteri Hivatal 

elfeledésre került. Mûszaki Iroda – Sándor Róbert
Sándor Róbert

Pályázati felhívás

Szakközépiskola diákjai -- Üveges Áron, A 90-es évektõl kialakított hagyományokhoz
Kurovics Péter, Firmánszky Györk, Karsaihíven idén is megkoszorúzták a megyei, ill. 
Attila, Rendes Rea és Nagy Laura  énekkel, városi önkormányzat, valamint a városban
gitárjátékkal, szavalattal mûködtek közre. mûködõ intézmények, civil szervezetek
Mûsorukat Zagyi Ferencné tanárnõ állította képviselõi II. Rákóczi Ferenc mellszobrát
össze.Encsen, a polgármesteri hivatal elõtti 
A Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Önkor-parkban.
mányzat nevében dr. Ódor Ferenc  elnök és A koszorúzás szervezõje, ahogyan eddig, úgy
Szeles András; Encs város képviseletébenidén is a Rákóczi Szövetség  Abaúji
Bratu László polgármester, dr. VidákovicsSzervezete és az Abaúji Honismereti és 
Béla alpolgármester és dr. Halász Ferenc Helytörténeti Egyesület volt, de ezúttal is
jegyzõ; a Rákóczi Szövetség Abaújiszerepet vállalt a Váci Mihály Gimnázium, 
Szervezete, ill .az Abaúji Honismereti és Szakközépiskola és Kollégium történelem-
Helytörténeti Egyesület nevében Karsaitanárainak köre, akiknek a kezdeményez-
Attila, ill. Evva Margit  és Horváth Csabánéésébõl alakult ki ez a március 27-i naphoz, a 
helyezett el koszorút, valamint többnagyságos fejedelem születésnapjához 
városunkban mûködõ civil szervezet éskötõdõ hagyomány. Az Abaújhoz ezer szállal 
intézmény is koszorúzással fejezte ki kötõdõ történelmi személyiség ma is
tiszteletét  II. Rákóczi Ferenc elõtt.példamutató életútját és a hazáért,

Önkormányzat  e lnöke  mél ta t ta .  A szabadságért folytatott küzdelmét dr. Ódor 
koszorúzáson a Váci Mihály Gimnázium és Ferenc, a Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei 

KOSZORÚZÁS ÉS EMLÉKEZÉS
II. Rákóczi Ferenc születésének évfordulója alkalmából

verseny kezdete elõtt vagy a verseny után Megértésüket ezúton is megköszönjük!VÁROSLAKÓK FIGYELEM!
tervezzék, mert verseny közben nem lesz Félmaratoni útvonala (lezárt utak)Teljes útlezárás a futóverseny ideje alatt
lehetõségük gépkocsival közlekedni a  Petõfi S. út - Vasút u. - Május 1. u.- Fügöd 
városban, a várost elhagyni. Ez idõszak alatt - Hernádszentandrás -Értesítjük városunk lakóit, hogy 2010. április 
a városban nyitva tartó boltok és a Pere - Hernádbûd - Gibárt - Encs - Rákóczi 18-án (vasárnap) 10 órától várhatóan 13 
templomok sem lesznek megközelíthetõek u. - Bartók B. u. – Kenyérgyári u. - Váci M. óráig az Encsen megrendezésre kerülõ 
gépkocsival. u. - Táncsics M. u. a cél.országos futóverseny útvonalán az alábbi 
A szervezõk kérik szíves türelmüket, utak a verseny teljes idõtartama alatt, teljes
megértésüket a nemes cél, a mintegy hatszáz Kismaratoni útvonala (lezárt utak)körûen le lesznek zárva. A szervezõk kérik, 
sportolót felvonultató viadal színvonalas Petõfi út - Bartók B. u. - Rózsa u. - Váci M. hogy gépkocsival történõ utazásukat a 
megvalósítása érdekében. u. - Táncsics M. u. a cél.
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elértük, hogy tagintézményünk gyermekei Napi kapcsolatban van az iskola tanulóival, „Encs Város Közoktatásáért” elnevezésû 
rendszeresen járnak óvodába, tanköteles korú akik minden ügyes-bajos dolgaikkal (felvétel,helyi kitüntetésben részesültek::
gyermek nem marad ki az óvodai nevelésbõl. leszámolás, tankönyv, diákigazolvány,
A szocio- kulturális hátrányokkal érkezõ fegyelmi, áthelyezés, pályázatok, stb.) hozzáDucsainé Polefkó Éva, a Zrínyi Ilona 
gyermekek fejlesztését szívügyének tekinti. fordulnak.Általános Iskola és Alapfokú Mûvészet-
Munkáját nehezíti, hogy „Kõmûves Ugyanilyen munkakapcsolatban van az iskola oktatási Intézmény igazgatóhelyettese. 
Kelemenként” szinte minden nap újra építi az felnõtt dogozóival, tanáraival, oktatóival.
egészséges életmód szokásrendszerének Munkáját mindig lelkiismeretesen, az iskola Pedagógiai pályafutását 1979-ben óvónõként 
alapjait az eltérõ környezet az eltérõ nevelési érdekeit szem elõtt tartva végzi, elismeréstkezdte Baktakéken. Dolgozott a forrói és az 
elvárások miatt. Az általa nyújtott ismeretek, kiváltva munkatársaiból.encsi óvodában is, majd 1988-tól a Petõfi 
fejlesztések csak hosszú távú következetes Sándor Általános Iskola pedagógusa lett. 
munkája nyomán válnak eredményessé. A Encs Városért a Közösség SzolgálatábanElõbb napközis nevelõ, majd tanár, 
napi sikerekért nagy erõfeszítéseket tesz, és kitüntetésben részesültek:osztályfõnök. 1997-tõl igazgató-helyettes. Az 
nem csügged.átszervezés után ugyanezt a megbízatást látja 
Az óvoda és a szülõk kapcsolatának pozitív fogorvosel. Bármely munkakörben pedagógiai, Ányos Aladárné dr. Fazekas Judit
irányú változtatásán is sokat fáradozott és A fogorvosi diplomáját 1970-ben, szakorvosi szakmai munkáját nagy szorgalommal,
teszi ma is. Munkája eredményeként a szülõk képesítését 1972-ben szerezte meg. 1970-tõl kitartással és gyermekszeretettel végzi. A
elfogadják tanácsait, elismerik munkájukat, kezdett körzeti fogorvosként dolgozni tehetség-gondozás mellett szívügyének 
az intézmény által szervezett ünnepségeken Boldogkõváralján, 1975-tõl Encsen, ahol a tekinti a gyengén teljesítõ tanulók
egyre nagyobb számban jelennek meg, az mai napig dolgozik Encs I. fogászati körzet felzárkóztatását is. Folyamatosan képezi
óvodával való kapcsolattartásuk egyre fogszakorvosaként. 1978-tól beindult Encsen magát. Munkatársaival jó kapcsolatot
kiegyensúlyozottabb. az iskolafogászat. Körzetéhez tartozó betegek alakított ki, tanárként és igazgató-
Egyre több roma származású gyermek szülõje mellett az iskolások fogászati vizsgálatát is helyettesként is elismerik felkészült-ségét,
kéri felvételét, mely azt bizonyítja, hogy végzi folyamatosan. 1998-ig közalkal-rátermettségét. Munkáját mindig a pontosság, 
elégedettek az óvodában folyó munkával. mazottként, ezt követõen vállalkozókénta szakértelem jellemzi. Határozott pedagógus
Kollégáival jó a kapcsolata, több fiatal végezte a fogszakorvosi tevékenységet.és vezetõ. Tanítványai szeretik. A szülõkkel is 
pályakezdõ szakmai irányítása mellett tette Orvosi munkájában igényes, kiegyen-megtalálja a megfelelõ kontaktust .
meg az elsõ lépéseket. súlyozott. Ez év januárjában 40 éve végzi Közéletisége szorosan kapcsolódik Encs
Az intézmény egyik kiemelkedõ pedagógusa, gyermekek és felnõttek körében az ellátást. város életéhez.
érdemes a helyi kitüntetés elnyerésére. Nyugdíj korhatár elérésekor sem hagyta abba A kitüntetés a három évtizedes pedagógus

a  m u n k á t ,  m e l y  a  s z a k m a  i r á n t i  munkásság elismerése.
Bártfai Istvánné, az Aba Sámuel Szakiskola elkötelezettségét jelzi, bár a fogorvosi szakma 
dolgozója négy évtizedes gyakorlása közben a Zsíros Józsefné, az Óvoda, Egységes 
1981-tõl dolgozik a szakiskolában, mint foglalkozásból eredõ betegségek nem kerül-Pedagógiai Szakmai és Szakszolgálat, 
iskolatitkár. Az elmúlt majd harminc évben ték el. A betegellátás mellett a betegség meg-Bölcsõde óvónõje 
munkáját felelõsségteljesen és szakszerûen elõzésre kifejezetten odafigyelõ szemléletû Zsiros Józsefné Gabika 1980-tól dolgozik 
végezte. Munkaköréhez tartozik a teljes orvos, ezt tükrözi a gyermekfogászati ellátási óvónõként, 1989-tõl Encsen, a fügödi 
tanügy igazgatási adminisztráció, a tanulók munkája. Továbbá mindig készségesen tart tagintézmény vezetõjeként.
felvételétõl a szakmunkásvizsgáig. Mint gyermekek részére megelõzéssel kapcsolatos A halmozottan hátrányos helyzetû roma 
iskolánk egyetlen ilyen beosztású dolgozója felvilágosító elõadásokat. származású gyermekek nevelésében elvitat-
az iskolai élet minden területével kapcsolatba Ez év januárjában töltötte be 40 éves orvosi hatatlan érdemeket szerzett. Tovább-
kerül. Elvégzi a tanulók nyilvántartásával pályafutását, melyet közel teljességében képzéseken való részvételével módszertani 
kapcsolatos teendõket, - kapcsolatot tart a városunkban végzett. Kitûnõ alkalom a város kultúrájának fejlesztése során arra törekedett, 
foglalkoztatókkal, a partner iskolákkal, az részérõl az évforduló alkalmából munkáját hogy az által nevelt, oktatott gyermekeket 
iskola felügyeleti szerveivel, végzi a elismerni. 40 éves fogorvosi munkája alapján minél jobban megismerje, nevelésüket minél 
tankönyvrendeléssel és elszámolással járó kitüntetést érdemel. hatékonyabban szolgálja elméleti tudásával. 
feladatokat.Következetes, rendszeres munkája nyomán 

„ENCS VÁROS KÖZOKTATÁSÁÉRT”:
Ducsainé Polefkó Éva, a Zrínyi Ilona Általános Iskola és Alapfokú 
Mûvészetoktatási Intézmény igazgatóhelyettese;

Zsíros Józsefné, az Óvoda, Egységes Pedagógiai Szakmai és 
Szakszolgálat, Bölcsõde óvónõje;

Bártfai Istvánné, az Aba Sámuel Szakiskola dolgozója.

ENCS VÁROSÉRT A KÖZÖSSÉG SZOLGÁLATÁBAN: 
Ányos Aladárné dr. Fazekas Judit fogorvos;

Vasmán Istvánné, a Polgármesteri Hivatal Pénzügyi Irodájának 
dolgozója.

ENCS VÁROSÉRT 2010. 
Molnár János, a Munkaügyi Központ most nyugdíjba vonult 
vezetõje, a Városvédõ és Szépítõ Egyesület leköszönt elnöke.

HELYI  KITÜNTETÉSEK MÁRCIUS 15-e ALKALMÁBÓL



5

Önkormányzat

2010. április

láncszeme, mozgatórugója. Ezen felül a kapcsolatot alakított ki a város vezetõivel. Vasmán Istvánné, a Polgármesteri Hivatal 
kistérségi pénzügyi, elszámolási feladatok Sokat segített az önkormányzat különbözõ Pénzügyi Irodájának dolgozója
végrehajtásában tevékenyen részt vett, foglalkoztatási gondjainak enyhítésén.35 éves közszolgálati jogviszonnyal 
segítette zökkenõmentes áttérését az önálló A városban jelentõs közösségi és társadalmi rendelkezõ köztisztviselõ, melybõl közel 24 
gazdálkodásra. feladatot látott el. A Városvédõ és Szépítõ évet a város szolgálatában töltött. Jelenleg a 
Munkatársaival segítõkész, az intéz- Egyesület alapító tagja, 2002-2008. között Polgármesteri Hivatal Pénzügyi Irodájának 
ményeknek mindig pontos adatokkal szolgál. elnöke.fõmunkatársa. Ezt megelõzõen a Városi 
Munkájáról és személyérõl elismeréssel Elnöksége ideje alatt, személyes közre-Tanács VB. alkalmazásában 1985-tõl 1992-
szólnak felettesei. Ez a kitüntetés méltó mûködésének köszönhetõen, kerül tig, majd áthelyezéssel a Diákotthon 
elismerés a város életében látható fejlõdés elhelyezésre az Abaúj Áruház elõtti téren a gazdaságvezetõjeként is a városért fejtette ki 
érdekében kifejtett közremûködõi tevékeny- szökõkút, mellyel egy régi városfejlesztési áldozatos tevékenységét. 1994-tõl újabb 
ségéért. álma valósult meg. Nevéhez kötõdik a Habitat áthelyezése óta a Polgármesteri Hivatal 

Világnap alkalmával megszervezésre kerülõ Fõkönyvelõségének köztisztviselõjeként 
városi utcai futóversenyek elindítása és tevékenykedik. Vasmán Istvánné mindennapi Encs Városért 2010. kitüntetésben részesült:
megrendezése. Rendszeresen segítette a feladatkörét szabadidejét nem kímélve, annak 
városi sportkört és annak feladatait. terhére is lelkiismeretesen, pontosan végzi. Molnár János, a Munkaügyi Központ most 
A várost szolgálta, az Encsért-2010. Ezen felül mind a városi, mind a kistérségi nyugdíjba vonult vezetõje, a Városvédõ és 
kitüntetés méltó elismerése  Molnár János 40 pályázatokkal, fejlesztésekkel kapcsolatos Szépítõ Egyesület leköszönt elnöke 
éves aktív szervezõ és végrehajtó pénzügyi, elszámolási feladatok végre- Molnár János 40 éves munkaviszonyát 
tevékenységének.hajtásában vesz részt tevékenyen. Pártatlanul, városunkban végezte. 1991-tõl a Munkaügyi 

precízen, nagy hozzáértéssel végzett Központ Encsi Kirendeltségének vezetõje. 
munkájával a város fejlõdésének egyik M u n k á j á n a k  e r e d m é n y e k é p p e n  j ó  

Március 15-i ünnepség keretében átadásra Ennek megfelelõen a gyerekek sincsenek
került az erdélyi testvértelepülésünkön, elkényeztetve chipsszel, kólával, fagyival.
Gelencén az Abaúj Polgáraiért Alapítvány Minden elégedetlenkedõ hazánkfiának el
meghi rde tésé re ,  kezdeményezésé re kellene menni egy kis tapasztalatcserére 
városunkban összegyûjtött mintegy 2200 Erdélybe vagy még inkább Kárpátaljára és 
kötet könyv. hazatérve lehet, hogy megváltoztatná  pazarló 
A könyvek nagy része a helyi iskola életstílusát, természetesebben élne, öltöz-
könyvtárába, míg kisebb része a települési ködne. Jobban megbecsülné a szeretetet, az
könyvtárba került. igaz értékeket, az úton elvétve lévõ egy-két 
A könyveket átadó encsi delegáció  egyben kátyút és igazabb, jobb emberré válna.
részt vett Gelencén és a szomszédos 600 km puszta után eljutottunk a para-
Kézdivásárhelyen a feledhetetlen, „igaz dicsomba. Hihetetlen, hogy ilyen messze-
magyar” élményt nyújtó március 15-i ségben olyan  hazai környezetbe cseppen az 
ünnepségen. Rendkívül barátságos és odaadó ember, mintha csak a pár kilométerre lévõ Nyelvismeret nélkül is érthetõ, beszélhetõ.  A 
fogadtatás, õszinte, szívbõl jövõ vendég- szomszéd faluba ruccant volna át egy jó kis távolság Gelence és Encs között több mint 600 
szeretet. Ezekkel a szavakkal lehetne baráti, családi összejövetelre.  600km. Nem kis út eljutni oda. 600 km-t utazni a 
jellemezni gelencei vendéglátóink felénk kilométerre tõlünk gyönyörûen beszélneksemmin keresztül. Útközben csak pusztaság, 
megnyilvánuló barátságát. Úgy tûnt, mintha magyarul. Ugyanúgy ismerik, éneklik a még legelõ, birkák, vakondtúrások, lepusztult 
már nagyon régen ismernénk egymást. Ezt az f e l é n k i s k u r i ó z u m n a k s z á m í t ófalvak, rázós utak. Autópálya mindössze 60 
érzést „jó emberek” váltják ki, akikbõl (nagymamámtól hallott) nótákat. Szinte km-es szakaszon volt a 600 km-es távon (A 
kisugárzik  a szeretet, a tisztesség. Éljenek az minden itteni éneket ugyanazzal a szöveggelsors fintora, hogy ez az ország is majdnem 
ilyen emberek bárhol a világon, jó pár száz ismernek és énekelnek, mint mi. Ekkoravelünk egy idõben került be az Európai 
kilométerre, a kisugárzásuk mindig távolság után otthon voltunk. Sajnálom, hogy Unióba). A falvak útközben szegénységrõl 
ugyanilyen pozitív. Az már csak hab a tortán, ilyen messze van, mert szívem szerintárulkodtak. Máló vakolatú házak, meg-
hogy ezek a barátaink közel 700 kilométerre gyakrabban is meglátogatnám kedvesroggyant kerítések, rendezetlen, összevissza 
tõlünk magyar emberek, magyarul beszélnek. barátaimat, családommal együtt. Haddporták, középen a trágyadombbal és a 
Annak idején a nemzetközi gitárfesztivál tapasztalják meg õk is ezt a csodát, ismerjék pottyantós budival. Lompos kutyák. Alig látni 
alkalmából volt szerencsém megtapasztalni meg ezeket az EMBEREKET.a portákon dísznövényeket, térkövezett 
ezt az érzést, a „jó ember effektust” olasz, Remélem még erre is lesz mód a jövõben. udvart, nemes vakolatú házakat. A kõpor is 
lengyel, szlovák, cseh, dán, holland, Addig is  nagy-nagy szeretet te l  ésigencsak omlófélben van a legtöbb házon. 
venezuelai emberektõl is.  Ennek a barátsággal. Kívánom, hogyMost nem az Erdély szívében lévõ 
kisugárzásnak a nyelve nemzetközi,  globális. városunkból mind több embernek, családnaktelepülésekrõl, nem gelencei állapotokról 

adassék meg ez az élmény és jusson el beszélek, hanem az addig megtett sokszáz 
Székelyföldre.kilométeren tapasztalt „feledhetetlen” képrõl.
Köszönöm a jó istennek, hogy a könyvgyûjtés Székelyföldön már jobb a helyzet, de 
alkalmából, eredményeként eljuthattam átlagosan ott is sokkal szegényebbek az 
Erdélybe, Gelencére. Isten áldja a magyart emberek, mint idehaza. Sokkal kevesebb jut 
itthon és a határainkon túl egyaránt jókedvvel, ott az átlagembernek luxus dolgokra. Sok 
bõséggel. Hozzon ránk víg esztendõt és ne mindent maguk termelnek meg és azt 
küzdjünk soha többé ellenséggel, mert fogyasszák. Boltban is kevesebb a luxuscikk 
megbûnhõdtük mi már múltunkat és jöven-és kisebb a választék. Sokkal önellátóbbak, 
dõnket.mint mi és kevesebb az import cikk. Amit elõ 

tudnak állítani Székelyföldön, Romániában 
Kércsiabból nem importálnak, vagy ha igen az jóval 

drágább a hazainál.

gondolok rájuk.

Célbaértek az összegyûjtött könyvek
ERDÉLYI ANZIX
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felállított szabadtéri színpadon nonstop Kismaratoni útvonalaAz idén tavasszal, harmadik alkalommal 
kulturális mûsorral szórakoztatják a rajt és a Rajt: 10.25 óra Encs Polgármesteri Hivatal megyénkben, ezúttal a Hernád mentén 
célba érés közötti idõszakban a közönséget. elõlmegrendezendõ félmaratoni futó országos 
A 15 km és a félmaratoni rajtja 10.15-kor, míg Útvonal: Petõfi út - Bartók B. u. - Rózsa u. - bajnokság mellett – újdonságként - a 
a rövidebb távon érdekeltek 10.25-kor kezdik Váci M. u. - Táncsics M. u. kismaratoni bajnokság érmei is itt találnak 
meg a körözést a belvárosban kijelölt 2 km-es gazdára.
pályán. Ebbõl adódóan 10 óra 10 perctõl - 13 „HERNÁD” FÉLMARATONI Borsod-Abaúj-Zemplén megye annak idején 
óráig a versenypályákon teljes útvonal-zárás három esztendõre nyerte el a Magyar Atlétikai FUTÓVERSENY
lesz. Az ebbõl adódó esetleges kellemet-Szövetségtõl (MASZ) a félmaratoni futó kulturális programja
lenségekért ezúton is a lakosság türelmét és országos bajnokság rendezési jogát. Az 2010. április 18. vasárnap
megértését kérik a házigazdák. egyaránt rendkívül színvonalas Pitypalatty-
Pálinkától a Groovehouse-igvölgyi, majd hegyaljai viadal után idén, április 09.00 – 09.15 Rúgóláb rock&roll 
A megye különbözõ térségeiben lebonyolított 18-án  Abaú j  vá r ja  a  spor to lóka t .  (Zrínyi Ilona Általános Iskola és Alapfokú 
versenyeknek a célja a megye sport, Sajószentpéter és Szerencs után Encs veszi át Mûvészetoktatási Intézmény)
turisztikai és gasztronómiai értékeinek a a képzeletbeli ,,stafétabotot”  és lesz a 09.15 – 10.00 Eszményi Viktória és 
bemutatása. Ebben az évben a jeles házigazdája a futófesztiválnak. A Magyar Heilig Gábor gyermekkoncertje
eseményhez  kapcsolódan  hívják életre a Köztársaság idei felnõtt és U23-as egyéni, 10.15 A Hernád Félmaraton, egyben a 
„Rákóczi autós pálinka-túrát”, mellyel illetve csapat országos bajnokságának, a Magyar Köztársaság Félmaratoni Futó 
szeretnék bemutatni és népszerûsíteni a helyi Hernád Nyílt Nemzetközi Félmaratoni Bajnokságának rajtja a polgármesteri 
különleges és finom pálinkákat. Az „pálinka-futóversenynek, a Pedagógus Félmaratoni hivatal elõtt00túra” április 17-én, szombaton, 08  órakorbajnokságnak az érmei a szenior félmaratoni 10.25  A 
indul a Megyeháza (Borsod-Abaúj-Zemplén futóverseny helyezéseiért is csatázhatnak 
Megyei Önkormányzat Hivatala, Miskolc, majd a futók. A 21,095 kilométeres, aszfalt 
Városház tér 1. sz.) elõl az elõre kijelölt borítású, végig biztosított, hitelesített pálya 
útvonalon, melybe egy-egy szép és útvonala a következõ: Encs– Fügöd – 
pálinkájáról híres pálinkafõzõ-megállót is Hernádszentandrás – Pere – Hernádbûd – 
beiktatnak. A túra végállomása a kékediGibárt – Encs. A bajnokság felnõtt 

, ahol a nap folyamám korosztályos dobogósai, illetve a Hernád Melczer Kastélyszálló
11.20 – 11.35 A Zrínyi Ilona Általános Félmaraton abszolút gyõztesei pénzdíjazásra kerül sor az I. Borsod-Abaúj-Zemplén 
Iskola és Alapfokú Mûvészetoktatási számíthatnak, melynek összege nem Megyei Pálinka Mustrára , majd a 
Intézmény néptánccsoportjának bemutatójakevesebb, mint bruttó egymillió forint. programot a Magna Cum Laude zenekar 
11.35 – 11.55 „Mit tehetnék érted?” -koncertje zárja. 
 Székely György elõadómûvész nosztalgia Vasárnap az encsi versenyközpontban a helyi 
koncertjeés térségi csoportok, együttesek mellett olyan 
11.55 – 12.05 A Forrói standard neves fellépõket is láthatnak az érdeklõdõk, 
tánccsoport bemutatójamint a 9.15-10 óra között gyermek-koncertet 
12.05 – 12.20 Üveges Áron és Kurovics adó Eszményi Viktória és Heilig Gábor,
Péter (VMGSZ) gitáros-énekes mûsoravagy a 12.30-tól a színpadon koncertezõ 
12.20 – 12.30 A gibárti Butterfly tánccsoport Groovehouse-együttes.
bemutatója
12.30 – 13.10 Sztárvendég:Fõvédnökök, védnökök
                        GROOVEHOUSEA kétnapos eseménysorozat fõvédnökei:
12.45 SAJTÓTÁJÉKOZTATÓ a Gyulai Miklós, a MASZ elnöke, dr. Ódor 
bajnokságok legjobbjainak részvételévelFerenc, a B.-A.-Z. Megyei Közgyûlés elnöke, 
13.15 A Hernád Félmaraton, a Félmaratoni Bratu László, Encs város polgármestere, míg Kismaraton bajnokság is Futó OB, a Pedagógus Félmaratoni OB, a védnökséget a következõk vállalták el: Gyulai  A MASZ felkérésének eleget téve a Daragó Szenior Félmaraton és a Kismaratoni Futó Márton, a Magyar Atlétikai Szövetség Lászlóné, a B.-A.-Z.  Megyei Testnevelési és OB eredményhirdetése(MASZ) fõtitkára, Gergely Zsolt, a B.-A.-Z. Sportintézet igazgatója vezette szervezõ 

Megyei Közgyûlés alelnöke, Koncz Ferenc, a bizottság – azonos idõpontban és helyszínen - 
Kiegészítõ rendezvény:B.-A.-Z. Megyei Közgyûlés sportért is felelõs felvállalta a Magyar Köztársaság 32. 

alelnöke, Üveges Gábor, Hernádszentandrás Kismaratoni Futó Országos Bajnokságának a 
- Közönségtalálkozó Lénárt „Léna” Ferenc polgármester, Bártfai Pál, Pere polgár-megrendezését is.  A serdülõ, ifjúsági, junior 
bringás világutazóval. Az úttörõtábortól a mestere, Dankó Sándor, Hernádbûd polgár-fiúkra és leányokra – kategóriától függõen – 6, 
pekingi kacsáig címû útikönyvének mestere, Matkovics Lajos, Gibárt polgár-8, 10, 15 és 20 km-es távok várnak. A 
dedikálása a színpad elõtti területen  a mestere.versenyen egyéni- és csapat-eredmény-
futóverseny ideje alatt.Infoline:hirdetés is lesz.

Bõvebb információt a tel.:  fax:   , e) lehet 
kérni.Hasznos információk

A MASZ, Borsod-Abaúj-Zemplén Megye 
Félmaratoni útvonalaKözgyûlése, a Borsod-Abaúj-Zemplén 
Rajt: 10.15 óra Encs Polgármesteri Hivatal Megyei Sportszövetségek Képviselete, a 
elõlmegyei atlétikai szövetség, Encs Város 
Útvonal: Petõfi S. út - Vasút u. - Május 1. Önkormányzata és a Pedagógusok Demokra-
u.- Fügöd - Hernádszentandrás -Pere - tikus Szakszervezete által életre hívandó, 
Hernádbûd - Gibárt - Encs - Rákóczi u. - közel 600 sportolót felvonultató viadal 
Bartók B. u. – Kenyérgyári u. - Váci M. u. - központja az encsi polgármesteri hivatal elõtti 
Táncsics M. u. a cél.útszakasz (parkoló) lesz. A rajtot és a célt is ott 

jelölték ki a szervezõk, valamint az itt 

csoport

Magyar Köztársaság Kismaratoni 
Futó Bajnokságának rajtja a polgár-
mesteri hivatal elõtt
10.30 Az I. Rákóczi Autós Pálinkatúra 
résztvevõinek célba érkezése
10.45 Az I. Rákóczi Autós Pálinkatúra 
eredményhirdetése

HERNÁD FÉLMARATON VÁROSUNKBAN
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Orosházáról Encsre 257 km-t karikázni vele személyesen, illetve a konkrét pénzért, a csillogásért vagy hogy irigyeljék
kerékpárral nem kis teljesítmény. Számomra információkat beszerezhetik az interneten õket, egyszerûen csak azért, mert volt egy 
és még sokak számára óriási teljesítmény, keresztül az eleterzes.hu weboldalról is. fontos megbízatásuk. A Magyar Olimpiai
több hetes program lenne. Nem olyan nagy Albániai túráján kulturális és békemissziót Bizottságtól egy megtisztelõ felkérést kaptak:
ügy ez Lénának, aki mindezt bõ két nap alatt látott el. Elsõ alkalommal, 2005-ben õk vihették ki Pekingbe az olimpiai zászlót.
tekeri majd le. megkezdett európai körútján jelmondata Várjuk az érdeklõdõket a közönség-
2010. április 13-án kedden reggel 8 órakor szerint a békéért és az állatokért tekert volna. találkozóra és ha van kedvük és idejük 

fogadjuk együtt a városunkba bekerekezõ indul lakóhelyérõl, Orosházáról Encsre Szerette volna felhívni az emberek figyelmét 
Lénát április 15-én csütörtökön kora délután meghívásunkra és tervei szerint 15-én az állatvédelem fontosságára. Hiába tekert
a napóránál (érkezéssel kapcsolatos bõvebb csütörtökön a kora délutáni órákban érkezik azonban békenagykövetként nemes
információt a Városi Mûvelõdési Központban meg városunkba, elmondása szerint nyugodt szándékkal az állatok megmentésének
46/587-330-as telefonon adunk). Kérem tempóban hajtva le ezt a távot. érdekében, Litvániában útonállók áldozatává
fogadják õt olyan szeretettel ittléte alatt, mint Számára valóban nem olyan óriási ez a vált. Az út kezdetén Szlovákiában és
ahogyan a világ más országaiban tették.kihívás, hiszen  Európa megkerülése során Lengyelországban gond nélkül haladt, sõt

10.886 km-t kerekezett 125 nap alatt, 18 minden várakozását felülmúlta az útnak ez a
Kércsiország érintésével. Encsi kiruccanását szakasza. Baráti fogadtatásban volt része 

követõen májusban a Dunántú l ra , mindkét országban. Még Szlovákiában sem 
Kaposvárra, Komlóra ruccan le, hogy érte semmiféle kellemetlenség, holott a 
találkozzon gyerekekkel, fiatalokkal és kerékpárjához rögzített magyar lobogót
élmény-beszámolót tartson izgalmas sosem csomagolta el. Lengyelországban egy 
utazásairól. A vetítéssel egybekötött esés következtében eltörött a drótparipához 
élménybeszámolót az encsieknek is lesz erõsített zászló rúdja. Javítás céljából
módjuk megtek in ten i , ugyan is i t t ellátogatott az egyik helybéli autószervízbe, 
tartózkodása alatt találkozik majd általános és ahol a javítási költségek helyett még a 
középiskolás diákokkal, az encsi polgárokkal tulajdonos fizetett neki, amiért megtisztelte
a mûvelõdési központban. Másnap a õket a felkéréssel. A méltán híres lengyel-
városban megrendezett országos futóverseny magyar barátságról tett újabb tanú-
alkalmával is találkozhatnak majd vele az bizonyságot az az eset, amikor az egyik 
érdeklõdõk. Akinek elnyeri a szimpátiáját a kocsmában egy sörre betérve a tulajdonos
„világ körül” tekergõ fiatalember, az a megajándékozta egy egész szatyor csokival.
legfrissebb: Az úttörõtábortól a pekingi Szintén Lengyelországban egy olyan 
kacsáig címû útikönyvét is megvásárolhatja a fogadóban pihent meg, ahol a falakat
találkozókon.  A könyv egy kalandokkal teli, Magyarországon készült fényképek
végtelenül humoros, érzelmektõl sem mentes díszítették és magyar ételspecialitásokat
útinapló, két megszállott bringás, varázs- kínáltak az ide érkezõknek. Litvániában
latosan izgalmas 124 napjáról. Egy azonban egy nem várt fordulat miatt 
szabadszájjal megírt könyv a szabadságról, megszakadt az expedíció és egy forgalmas 
melybõl kiderül, hogy mindenhonnan van autópályán fényes nappal kirabolták, pedig
kiút és hogy a nagy dolgok mindig a már 1400 km-t tett meg az európai körútból.
kocsmákban dõlnek el, valamint amely Tekintettel, hogy a drága kerékpárját és 
ezredszer is elhiteti velünk: Úton lenni minden fontosabb eszközét (kamera,
boldogság. fényképezõgép és a nála lévõ készpénzt) is 
A könyvben DVD melléklet is található. elvitték, kénytelen volt hazatérni a zsebében
Ajánljuk mindazoknak, akik szeretik az lapuló bankkártya segítségével.
egzot ikus út le í rásokat , különleges  Pár nap búslakodás után újra szervezni kezdte 
embereket, ízes történeteket. az európai körutat, mely végül sikerrel járt, de 
Ezen írás végén néhány érdekességet errõl többet az elõadáson személyesen 
megemlítünk figyelemfelhívásként Lénáról a Lénától hallhatnak.
teljesség igénye nélkül. Azért nem Eddigi útjai: Székelyföld 2003, Balkán 2004, 
törekszünk részletesebb bemutatására, hogy Európa 2005, 2006, Peking 2008.
ne lõjünk le minden poént és találkozzanak Barátjával elbicikliztek Kínába is. Nem a

JÖN! JÖN! JÖN! LÉNA A VILÁGUTAZÓ

Jámbor Magnetta:
Mi lesz a vége?

Az állatok
- falkában éltek,
- vagy rudliban,
- kondában, csürhében,
- gulyában…
Csupáncsak az ember rohangált
egyesegyedül, önmagában,
mióta indivídium lett
s megtalálta Önönmagát.
Így végül mindent elveszített…

Azóta magányosan rótta
a vadászok félelmes útját,
s hogy sorsától jövõt reméljen
társul nõt szerzett
és család lett,
utódnak nemzett gyermeket.
Majd késõbb
- törzset, nemzetet,
- rendõrséget, katonaságot,
- egyházközséget szervezett,
s népeket gyûjtött egy akólba…

Most ismét rettentõ a gondja:
széthull az ácsolt szerkezet! –
egyének önjelölt csoportja
külön-külön tör hatalomra
- egyik jajgat,
- másik nevet.

Hogy mi lesz a vadászat vége?
- elárult lelkek veresége? -
s áldozatként mi hull halomba?
- családok?
- vallások?
- szerelmek?
s mire nõ fel az éhes gyermek?
Hol talál védelmet, barátot? –
jövõt termõ igaz világot?
Tán falkába, hordába gyûlve?
- avagy a világhálón csüngve,
- virtuális álmokban élve?
- tán csürhében, csordában járó,
  egymást anyázó, s megalázó
  új megváltás lázában élve?

Mi lesz a nagy vadászat vége?

Kultúra

A B-A-Z. Megyei és Miskolc Városi tovább ju tóknak  az  emlék tá rgyaka t ,  
Nyugdíjasok Érdekvédelmi Szövetsége és az okleveleket. A résztvevõk a verseny végén, a 
encsi Városi Mûvelõdési Központ és Könyvtár hagyományokhoz híven megtekintették
idén városunkban rendezte meg  a megyei városunkat és nagyon pozitív véleménnyel, jó
nyugdíjasok vers- és prózamondó versenyét, hangulatban utaztak haza.
mely egyben elõdöntõje is volt a nyugdíjasok 
Miskolcon megrendezésre kerülõ regionális 
szavaló-versenyének.
A megyébõl mintegy harminc résztvevõje volt 
a versenynek. Örülünk neki, hogy a továbbjutó 
legjobb nyolc közé városunkból is bekerült két 
induló, Cservák Józsefné Margitka és Péderi 
István személyében, akik képviselik majd 
Encset is a regionális versenyen.
A rendezvényt Bratu László polgármester úr 
nyitotta meg, valamint õ adta át a 

NYUGDÍJASOK MEGYEI VERS- ÉS PRÓZAMONDÓ VERSENYE ENCSEN
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aktualitást tartalmazó, a kortárs irodalom 2010. március 25-én, a Borsod-Abaúj-
népszerûsítésének, terjesztésének és a mai Z e m p l é n M e g y e i P e d a g ó g i a i é s
irodalom-tanításnak a buktatóit, nehézségeitKözmûvelõdési Intézet és az encsi Városi 
is kivesézõ tartalmas est volt. Mûvelõdési Központ és Könyvtár szerve-
Köszönet illeti ezért a programot városunkba zésében IRODALMI KARAVÁN program
delegáló Megyei Pedagógiai és Közmûvelõ-keretén belül a KALLIGRAM irodalmi
dési Intézetet. Örülünk, hogy városunkatfolyóirat mutatkozott be Encsen, a Városi 
választották a rendezvény helyszínéül. Az est Mûvelõdési Központ és Könyvtár klub-
hangulatából következtetve, úgy érzem nem termében.
okoztunk csalódást a rendezõknek és a A vendégeket Kolostori Gábor, a Borsod-
közremûködõ neves vendégeknek.Abaúj-Zemplén Megyei Pedagógiai és 

Közmûvelõdési Intézet közmûvelõdési fõszerkesztõje; Szilágyi Zsófia irodalom-
K.intézményegység-vezetõje köszöntötte. történész, kritikus és Kukorelly Endre író, 

Az est vendégei voltak: költõ.
Mészáros Sándor, a Kalligram folyóirat Tisztes közönség mellett, jó hangulatú, sok 

KALLIGRAM EST

Együttmûködés Kassa és B.-A.-Z. megye2010. március 10-én nyílt a kassai nemzetközi A kiállításon alkalomhoz illõ, szép folklór
között projekt keretében/ a Városi Mûvelõ-festõtáborok anyagából válogatott kiállítás az mûsorral közremûködtek a Zrínyi Ilona
dési Központban.encsi Városi Galériában. Általános Iskola és Alapfokú Mûvészet-
A kiállítást a Borsod-Abaúj-Zemplén MegyeiA vendégeket Kércsi Tibor, az encsi  Városi oktatási Intézmény néptáncosai.
Pedagógiai és Közmûvelõdési Intézet és az Mûvelõdési Központ és Könyvtár igazgatója A kiállítás három héten keresztül volt
encsi Városi Mûvelõdési Központ ésköszöntötte. megtekinthetõ, mely keretében fafaragásokat,

A kiállítást  Dr. Eleonóra Kovalcikova, a Könyvtár rendezte. gyöngyfûzést, mézeskalácsot, kovácsoltvas
A vendégeket Szeles András városunkKassa Megyei Mûvelõdési Központ tárgyakat, csipkéket, szõtt és font kézmûves
alpolgármestere és dr. Ódor Ferenc, a B.-A.-igazgatója nyitotta meg. termékeket csodálhatott meg a közönség.

A klasszikus festészeti anyag 2010. április 20- Z. Megyei Közgyûlés elnöke üdvözölte. Sokan megdicsérték a sokszínû népmûvészeti
ig még megtekinthetõ a galériában. Elnök úr köszöntõjében kiemelte a anyagot, a népi mesterek alkotásait. A tavasz 

hagyományõrzés fontosságát, a Kárpát- szép színfoltja volt a határon túli térség 
Ugyanazon a napon, a kassai festészeti medencében élõ népek közös, vagy hasonló népmûvészetét, népi mesterségeit felölelõ
kiállítás megnyitását követõen vette kezdetét gyökerekbõl fakadó kultúrájának ápolását, kiállítás és annak nyitó ünnepsége.
a Bódvavölgyi és Érchegységi Kézmûvesek megõrzését és ennek keretében a határmenti 
kiállítása /Dialógusok I. Kulturális együt tmûködés , a jó szomszédság

fontosságát, egymás értékeinek kölcsönös 
bemutatását.
A kiállítást Kupec Mihály, a Bódvavölgyi és 
Érchegységi Mûvelõdési Központ igazgatója 
nyitotta meg Szepsibõl. A kiállítást 
megtisztelte és a jelenlévõket köszöntötte 
Szõlõs János, a Kassa Megyei Hivatal 
alelnöke, Iván László, Szepsi város 
alpolgármestere és Jana Kovacsova, a Kassa 
Megyei Hivatal Kulturális Osztályának 
vezetõje is. 

KIÁLLÍTÁSOK A TÚLOLDALRÓL

Megnyitó: 2010. április 16. (péntek) 14 óra (Belépés díjtalan!)Április 08. 10.00 
Megtekinthetõ:  2010. május 06-ig.Megyei nyugdíjas versmondó gála Április 18.  09.00

(a B-A-Z. Megyei Nyugdíjasok Érdek- „Hernád” Nyílt Félmaratoni Futóverseny 
védelmi Szövetségével közös rendezvény) nonstop kulturális programmal a Polgár-Április 17.  14.00

XXVII. Abaúj Kupa Országos Keresztrejt- mesteri Hivatal parkolójában felállított 
szabadtéri színpadon.Április 15. 15.00 vényfejtõ Bajnokság

Haladó, mesterjelölt és mesterfokú Városok fotói -  Onda Péter, Onda Róbert és 
csapatverseny Április 20. 09.00Lengyel Janka kiállítása.

Fotók és fotómasinák a múltból – az Onda 36. Abaúji Szavalóverseny, a költészet napja 
Fotó kiállítása. 17.30 alkalmából.
A fotókiállítások helye: Encs, Polgármesteri Közönségtalálkozó Lénárt „Léna” Ferenc 

 Az úttörõtábortól a Hivatal elõtere és elõcsarnoka. bringás világutazóval. Április 22.  10.00
pekingi kacsáig címû útikönyvénekMegnyitó: 2010. április 15. (csütörtök) Kiszézés
dedikálása. (A könyv megvásárolható a Megtekinthetõ: 2010. május 20-ig. Közös télbúcsúztató - tavaszköszöntõ 
helyszínen).

Április 16. 14.00
20.30 Zenés, táncos hagyományõrzõ program „Gólyahír” Bodnár Tamás (Encs-Abaúj-

Encsen, a Millenniumi Parkban és a gibárti Székely György gitáros-énekes elõadó-devecser) természetfotó kiállítása 
hídon.a FÖLD VILÁGNAPJA alkalmából a Városi mûvész és a Csillagok Dalkör koncertje a 

Mûvelõdési Központban. Mûvelõdési Központban 

Szepsi és Encs hagyományõrzõ csoportjainak 
közremûködésével.

ÁPRILISI PROGRAMAJÁNLÓ
a Városi Mûvelõdési Központ és Könyvtár rendezvényei

Kultúra
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szerepet vállalt a felolvasásban  a Mi újság? 2010. március 25-én Széphalmon, A Magyar
címû független kistérségi folyóiratNyelv Múzeumában mutatták be Czifrák 
õ õû f szerkeszt je, kiadója, tulajdonosa, valamintAndrás A vesztes cím  drámájának

õ a Kazinczy Ferenc Társaság elnökségi tagja. felolvasószínházi el adását az encsi Váci
A gyönyörû nyelvezetû, történelmiségében isMihály Gimnázium és Szakközépiskola 
idõszerû dráma fõszereplõi: Koppány, illetvediákjai. A tanulókat Varga József tanár úr 

õ István (Vajk) és édesanyja, Sarolt.készítette fel a bemutatóra. Az el adásban
û Részlet a drámából, Koppány útmutatóközrem ködött Kováts Marcell népzenész. A

Õõ parancsából: " rizzétek a jeleket, melyekdarab szerz je, Czifrák András  aki maga is 
magokban csak jelek, de összefûzve szavakká 
állnak és jelzéssé, jelentéssé, gondolattá, 
üzenetté, melyben az õsi szavak törvénye szól 
megtartásról, megmaradásról. És dúdoljatok 
dalt, dúdolót. Csendben, magatokban, mert hangját anyátok ringatójának, mely álmokra
minden dal itt benn szól, innen belülrõl, fektetett õsök vigyázó szemei, csillagok alatt, 
szívbõl, kinek szíve vagyon, vére. Halkan, ne hol apák járnak az örök hadi úton, vitézen, s 
hallja senki idegen, ki nyelveteket veheti, boldogan, mert tudják, van még, ki ha csak a 
mert idegenek lesztek mind, ha már nem dúdolóban, de emlékezik. S õk pislákoló, 
õrizhetitek hangját puszták szabad szeleinek, messzi lámpásikkal megvilágítják utunk az
vizek csobogásának, erdõk zúgásának, éjben, de csak míg lesz, ki emlékezik.”
madarak röptének, vijjogásának, apák 
bújának, vígságának. Ha már nem õrzitek (Forrás:www.nyelvmuz.hu)

Kultúra

Czifrák András drámája A Magyar Nyelv Múzeumában

Fehér József elnök beszámolója elõtt még Megtartotta soros közgyûlését a Kazinczy
elhangzott Jakab István professzor,Ferenc Társaság ezúttal a Kazinczy Ferenc 
tiszteletbeli tag székfoglaló értekezése is.Múzeumban, ahol még a közgyûlés elõtt sor 
Kissné Nagy Zsuzsa pénztáros és Panyuscsik került annak a kiállításnak az ünnepélyes
Jánosné az egyesület gazdálkodásárólmegnyitására, melyet Szabó Sándornénak,
számoltak be. Az egyebek között Tóthpál az egyesület tagjának munkáiból,
Gyula, Bõzsöny Ferenc, Kováts Dániel gyûjtésébõl állítottak össze. Erzsike néni
emelkedtek szólásra. A közgyûlés hosszan népi iparmûvész, számos díj, kitüntetés
tartó, kötetlen, baráti beszélgetésekkel t u l a j d o n o s a .  M u n k á i  h í m z é s e k ,
zárult.gyûjtésében számos abaúji szõttes 

Czifrák András.található.
A közgyûlést Bojtor István alelnök vezette. 

SÁTORALJAÚJHELY

ajándékozással zárult, majd elindult a menet a Már több éves hagyomány Szepsiben a
Bódva hídjához, ahol meggyújtották éstavaszi Morena ünnep megtartása. A magyar 
vízbedobták a kisze-bábokat és énekkel, kultúrkörben Kiszehajtásnak nevezett pogány
tánccal köszöntötték a tavasz eljövetelét.tavaszünnep keretében a fiatalok énekelnek,
Négy éve a Szepsiek testvérvárosukkal,táncolnak, a tél rontását megtörni rigmusokat 
Enccsel közösen tartják ezt az ünnepet, s hogy kántálnak, majd elégetik a tél minden
a tavasz varázslása hatásosabb legyen,rosszaságát, rontását jelképezõ bábut.
megteszik ezt közösen Szepsi után Encsen is.Idén elõször Szepsi városában rendezték meg

az ünnepet, melyre a város fõterén a ragyogó 
Czifrák Andráskora tavaszi napsütésben szép számban

gyülekeztek az érdeklõdõk és szereplõk.
as szonykórus  é s  az  encs i  d i ákokAz ünnep a helyi középiskolások, az 
bevonulásával kezdõdött. A megjelenteket 
Zachariaš István, Szepsi város polgármestere 
és Kércsi Tibor Encs város mûvelõdési 
intézményének igazgatója köszöntötte, majd 
kezdetét vette a mûsor, melyben elõször helyi 
alapiskolások szerepeltek, majd az encsi 
Zrínyi Ilona Általános Iskola és Alapfokú 
Mûvészetoktatási Intézmény diákjai, akiket 
ismét helyi alapiskolások követtek, majd a 
helyi középiskola növendékei és az 
asszonykórus. A fõtéren az ünnepség 

SZEPSI
MORENA – KISZEHAJTÁS.
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„Encsért és Abaújért, együtt a megyéért! Az mindenütt felfedezhetjük kezdeményezõ, 
segítõ tevékenységének eredményeit. Hogy encsi Váci Mihály Gimnázium, Szakközép-
mást ne is említsünk, elég, ha a Szikszótól iskola és Kollégium közoktatásának térségi 
Encsen át Göncig húzódó beruházásokra sajátosságokhoz igazodó szervezése és 
(kórház- és iskolafelújítás, rendelõintézet infrastruktúra-fejlesztése.”
ép í tése ) ,  vagy  a  Demján-program 
segítségével Krasznokvajdától Forróig, Tervezett elképzeléseinket a pályázat 
Abaújkértõl Szemeréig megvalósuló óvodai benyújtásakor ebbe az elsõ hallásra 
fejlesztésekre gondolunk. A Váci Mihály bonyolultnak tûnõ programnévbe tömö-
Gimnázium esetében ez már a második, elnök rítettük. Minden bonyolultsága ellenére is azt 
úr segítségével megvalósuló jelentõs kell, hogy mondjuk, kifejezõ az elnevezés. 
építkezés, hiszen a 2002-ben végigvitt Több mint két esztendõs pályázati, tervezõi, 
felújítás, ami új aulát, magastetõt és négy új akadálymentesítésre: a hátsó parkolótólelõkészítõi munka után, a program tényleges 
tantermet jelentett, szintén az õ kezdeménye- induló átalakítás, a folyosókról nyíló ajtókmegkezdésekor jól látszik az elnevezésben 
zésére és hathatós támogatásával jött létre. S cseréje, szélesítése, egy külsõ lift megépítéseszereplõ minden kifejezés fontossága. 
ekkor még nem említettük azokat az ennél és a mosdók teljes felújítása, akadály- Egy olyan beruházás veszi kezdetét a mai 
kisebb volumenû, de intézményük számára mentessé tétele segítheti a fogyatékkal élõk elsõ, szimbolikus kapavágással, amelybõl 
elengedhetetlen beruházásokat és szakmai mozgását. Energetikai munkálatok teszikEncs, Abaúj és a megye is tovább építkezhet. 
megújulási lehetõségeket jelentõ program- melegebbé és otthonosabbá az épületet:Ugyanakkor az elnevezésben szereplõk 
okat, amelyekben immár több mint másfél minden olyan külsõ nyílászáró cserére kerül,munkája és segítõ szándéka nélkül ma nem 
évtizede folyamatosan tetten érhetõ Dr. Ódor amely még nem hõszigetelt. Ez az épület állnánk itt. A Borsod-Abaúj-Zemplén 
Ferenc munkálkodása. 1985-ben épített tantermeit és a belsõ udvarra Megyei Önkormányzat Területfejlesztési 

 S hogy mit is takar a jelenlegi felújítás? A nyíló ablakokat érinti. Ezen túlmenõen teljesOsztályának munkatársai és intézményünk 
most meginduló program híven tükrözi az hõszigetelést kap az épület. A felsoroltakonközösen dolgozták ki a pályázatot, és 
aktív felnõttkorában lévõ, mûködését és kívül több kisebb átalakítás (közösségi terem szervezik annak megvalósítását. Encs Város 
hasznosságát hatékonyan bizonyító kialakítása, IKT-eszközök beszerzése, festési mint a kollégium épületének tulajdonosa 
intézmény létének és továbbfejlõdésének munkálatok, stb.) teszi majd otthonossá az partnerséget vállalt az elképzelések kivitele-
szükségszerûségét. Csakúgy, mint az elõzõ épületet belülrõl.zésében és a program eredményeinek 
felújítások, ez a beruházás is megmutatja, Megújul a kollégium épülete. Itt ugyanazok a fenntartásában. Amiért köszönetünket 
hogy a folyamatos fejlesztõ munkálkodás és a projektelemek kerülnek megvalósításra,fejezzük ki!
fenntartói célkitûzések megvalósítása amelyeket az imént a gimnázium épületénél  Ugyanakkor a legnagyobb köszönettel Dr. 
hatékonyan és igényszerûen kapcsolódik a említettem. Mindezek mellett viszont sorÓdor Ferencnek, a megyei közgyûlés 
képzési paletta és a ráépítkezés lehetõségeire. kerül a kazánok és a régi radiátorok cseréjére elnökének, térségünk választott ország-
Iskolánk tanulói létszáma folyamatosan nõ. is. Azt kell, hogy mondjuk, a kollégium gyûlési képviselõjének tartozunk. Képviselõ 
Jelenleg majdnem 450 diák jár intéz- épületének megújulásával Encs városa is többúr azok közé tartozik, akik vállalt munkájukat 
ményünkbe, s várhatóan ez a szám 60-65 mint 100 millió forinttal növeli vagyonát,emberfeletti erõvel végzik, s minden 
fõvel a következõ két esztendõben nõni fog. hiszen tulajdonjogilag ez az épület hozzámegnyilvánulásukat a segítõ szándék, a 
Ugyanakkor vannak az iskola épületének tartozik.szûkebb pátriárkájuk iránti odaadás, féltõ 
olyan részei, amelyeket a korábbi törekvések Megújul a sportudvar. Ugyan új, nagyobbgondoskodás jellemzi. Ha körülnézünk, 
ellenére sem tudtunk felújítani. Ezek tornaterem építését ez a program nem teszi 
elsõsorban a kiszolgáló helyiségek, a mosdók lehetõvé, de a külsõ sportudvar átalakítása
és a sportudvar. A létszám bõvülése miatt megvalósítható. Itt kialakításra kerül egy
viszont szükséges a tantermek átalakítása is. mûanyag-borítású multifunkcionális sport-

 A megvalósításra kerülõ ÉMOP-os pályázat pálya, egy 200 méteres futópálya, súlylökõ-
sok tekintetben megkötötte a kezünket a kör, távolugrógödör, valamint új borítást kap
benne megadott kötelezõ elemek miatt. a bitumenes pálya, ahol a labdajátékokra 
Próbáltuk ugyanakkor „belegyömöszölni” a nyílik lehetõség.
megoldásra váró problémáinkat is. Így egy A felvázolt projekt össz-bekerülési költsége
háromlábú projektet kaptunk. 283 millió forint lesz. A befejezés határideje 
Megújul a gimnázium épülete. Itt sor kerül 2011. Április.

ÉMOP  projektindító tájékoztató fórum

Soltész László egyéni vállalkozó, mint - Milyen a kapcsolata a program dolgozóival nak családfenntartóként a mindennapi 
munkáltató az encsi Munkaügyi Kirendeltség (koordinátor, eset-menedzser, roma- megélhetést biztosította.

referens)?TÁMOP 1.1.2 pályázati program résztvevõje. Megpróbáljuk a továbbiakban folytatni, vagy
- Problémamentes, mindenben támogatnak. Tel jes bér- és járuléktámogatással más pályázati források után nézni.
Ha problémám van, meg tudjuk beszélni, kinn foglalkoztat 1 fõ munkavállalót.
a munkahelyen megkeresnek. Kifogástalan a - Hogyan szerzett tudomást errõl a Az encsi kistérségben még nagyon sok egyéni 

támogatási formáról? kapcsolatunk. vállalkozók és cégek vették igénybe a 
- A munkaügyi központon keresztül, a - Milyen segítséget jelent Önnek ez a TÁMOP 1.1.2 pályázati program által 

támogatás, ill. dolgozójának?program munkatársai megkerestek, hogy van nyújtott lehetõséget.
- Nekem is és a dolgozómnak is különösen a egy ilyen lehetõség és próbáltunk vele élni.
téli idõszakban létszükségletté vált a - Mióta foglalkoztatja így dolgozóját? Sz.I.V.
támogatás, hiszen ebben az idõszakban a - Szeptember 1-tõl kezdett, utána lehetõség 
kevés megrendelés miatt nem tudtuk volt egy újbóli megkeresés után a 
kitermelni a bérünket. Másfelõl dolgozóm-meghosszabbításra.

TÁMOP 1.1.2
(Interjú)

Iskoláink életéből
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Helytörténet-Honismeret

2010. április

koronát. Az orgona, mintha a hangoknak szabadalmát a nyersolajmotorra.HONISMERET
zsilipjök szakadt volna fel harsogó erõvel 1985. április 2. A Budavári Palotában
z e n d ü l t  m e g ,  a  t e m p l o m  a b l a k a i  m e g n y í l t  a z  O r s z á g o s  S z é c h e n y iMegígértem kedves olvasóimnak, hogy 
megreszkedtek a fergeteges éljenzéstõl. Könyvtár.Megindult a magyar országos H a r s á n y i  Z s o l t  
Mátyás felállt és kifelé fordult. Szeme honismereti mozgalom.Mathias Rex címû 
büszkén csillogott mozdulatlan arcában. A könyvébõl leírom 
királyi koronával a fején palástosan M á t y á s  k i r á l y  
megindult. A jogart és az országalmát vitték megkoronázását.
utána. A nádor vezetésével a zászlósurak Mielõtt azonban a 
követték. Lóra ültek mindannyian és az koronázásra térnénk 
utcákon szorongó tenger nép éljenzõ vihara M a g y a r o r s z á g
közepette átlovagoltak a városon fel a választott királya 
koronázási dombra és mint elõdei, egy-egyet B u d á r a  v a l ó  
vágott az ország négy tája felé. /Ez azt bevonulása elõtt a 
jelentette, hogy Magyarországot megvédi következõ esküt 
minden ellenségtõl, támadjanak ám a világ tette:
bármely táján, északon, keleten, délen, „  a  k i r á l y  a  25 évvel ezelõtt alakult meg a Kazinczy nyugaton/.  A végeláthatatlan tömeg feszületre tette kezét és megesküdött, hogy Társaság Sátoraljaújhelyben.tengerként zúgta az éljent.”Magyarország õsi alkotmányát tiszteletben 

tartja, törvényeit megtartja és megtartatja.” HELYTÖRTÉNETHát ennyi volt, most áprilisi évfordulós És most a koronázás: „a székesfehérvári 
naptárunk következik:nagytemplomban folyt le a koronázás, ott ahol 

Március hónapban egyesületünk részt vett az Ráskai Lea domonkos apáca lemásolta és õsidõk óta koronázták a magyar királyokat. A 
Encs Város Önkormányzata által szervezett részben átírta a Margit legendát. Honismeret kórus az Árpádok korából való hagyományos 
március 15-i ünnepségen. /2009/5/.énekeket énekelt. Az orgona ünnepélyesen 
Vezetõségünk részt vett a Megyei Honis-1585-ben született Károlyi Zsuzsanna, zúgott. Mátyás díszes baldachin alatt ült az 
mereti Egyesület által szervezett évi Bethlen Gábor fejedelem felesége. 2009/5.oltár evangéliumi oldalán. Fekete páncélt 
honismereti ünnepségen. 1610-ben született Hunyad vármegyében hordott sisak nélkül, jelezni akarta, hogy 
Március 26-án aktívan részt vettünk II. Barcsay Ákos erdélyi fejedelem. 2009/5.gyászolja feleségét /Podjebrad Katalint/. A 
Rákóczi Ferenc fejedelem születésének 334. 1635. április 15-én született Csáky István. koronázásra szánt ékköves díszruháját nem 
évfordulója alkalmából a Rákóczi Szövetség Szendrõ, fõispán, író, nagybirtokos, vette fel, jelezni akarta, hogy gyászol. A 
Abaúji Szervezetével közösen megrendezett országbíró. Meghalt Lõcsén 1699. december templom hajóját színültig megtöltötték a 
koszorúzási ünnepségen Encsen a Rákóczi 4-én.rendek /az akkori Magyarország nemesi 
szobornál.1600. április 18-án született Ónodon képviselõi/.

Lorántffy Zsuzsánna, Külön ékes padot állítottak a külföldi 
I. Rákóczi György hatalmak képviselõinek, a pápai nonciusnak 
fejedelem felesége, /a pápa képviselõje/ a velencei, a cseh, a 
Patak, Comenius pat-francia követnek és más elõkelõségeknek. 
rónusa, a sárospataki Szorongó meghatottság fogta el a lelkeket: az 
református kollégium utolsó Árpád halála óta most elõször várta az 
megalapítója, mece-apostoli szent korona, hogy a nemzet vérébõl 
nása, meghalt Sáros-való sarjadéknak Magyarország nemzeti 
patakon 1660. április királyt koronázzon. /A koronázás 15 évvel 
18-án.Mátyás megválasztása után történt, akkor 

kapta vissza Ferdinánd császártól a magyar 
Tisztelettel imádta és szerette férjét, I. szent koronát/…. Mátyás felállt a trónszékrõl 
Rákóczi Györgyöt, de gondja volt a és csörgõ erõs léptekkel felment az oltárhoz. 
szegényekre is, lásd újhelyi kórház, Rátette kezét az evangéliumra. A fiatal pécsi Március 27-én vezetõségünk nagy része részt 
szegényház, de gondja volt udvarának -leány-püspök olvasta az eskümintát. A király vett Sátoraljaújhelyben a Kazinczy Társaság 
asszony házának tagjaival együtt a magyar megesküdött, hogy az aranybullában közgyûlésén, melynek keretében meg-
textilmûvészet fejlesztésére is. Több megörökített magyar alkotmányt sértetlenül ünnepeltük a Kazinczy Társaság meg-
munkájukat a sárospataki gyûjtemény /pl. meg fogja tartani, a törvényeket maga is alakulásának 25.évfordulóját.
gyönyörû úrasztalai terítõi – féltve õrzött tiszteli és tisztelteti, a karok és rendek 
kincsei /l. dr. Petrõczi Éva Képes Kálvin szabadságát bárki ellen megvédelmezi. Március 31-én megünnepeltük a Kurek 
Kalendárium 2010/.A zászlós urak egymás után adták át az õsi Panzióban szokásos teadélutánunk keretében 
1735. április 8. Rodostóban, Törökországban tárgyakat a prímásnak /esztergomi érsek, a Honismeret napját. Mûsort adtak a Zrínyi 
ezen a napon halt meg II. Rákóczi Ferenc a hercegprímás/, aki felékesítette velök a Ilona Általános Iskola diákjai.
nagyságos fejedelem.királyt. Megemlékezést tartott dr. Rémiás Tibor, az 
1860.április 8-án halt meg Széchenyi István Vállára adta István király palástját, kezébe Országos Honismereti Szövetség és a Borsod-

Döblingben, Ausztriában, adta a jogart és az országalmát, maga övezte a Abaúj-Zemplén megyei Honismereti 
mece-nás, nagybirtokos, király derekára a kardot /akkor még Egyesület elnökségi tagja.
ország-gyûlési képviselõ, Magyarországon volt/. Ujját szentelt olajba 
1848-ban munkaügyi mártva, keresztet írt  vele a király Áprilisi összejövetelünk témája: Lorántffy 
min i sz t e r .  Szü le t e t t  homlokára… A nádor fellépett az oltár elsõ Zsuzsanna.
B é c s b e n ,  1 7 9 1 .  lépcsõfokára, szemközt fordult a templom- A találkozó idõpontja: 2010. április 14.  17 óra
szeptember 21-én.hajó közönségével hangosan kiáltotta az elõírt 

háromszoros kérdést: Figyelem: A Könyvtárban nyitva tartási 
Akarjátok-é Hunyadi Mátyást királyotoknak? idõben az abaúji helytörténeti könyvek a 
– Akarjuk. helyszínen kutathatók.

1910. április 15. Bánki Donát bejelentette A király térdelt. A prímás fejére tette a 
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8. osztályA megye legeredményesebb iskolája 
1. Matkovics Gáborki tünte tõ  c ímet ,  és  az  ezér t  já ró  
2.. Tóth Alexvándorserleget március 5-én vehették át 

iskolánk diákjai és tanárai a Zrínyi Ilona Tarr Tamásné tanítványai
Országos matematika verseny megyei 

Októberben A Bólyai csapatversenyeneredményhirdetésén Sajószentpéteren. 
jeleskedtek tanulóink. A versenyre 

Az eredményhirdetésre meghívott tanulók, és benevezett 6 csapatból  négy az élre került.
felkészítõik A negyedikes Four Boys csapat: Kövér 

Ádám, Rozman Miklós, Vezse Botond, 
Zsíros Levente és tanárnénijük Sándor 

8. helyezett:Vezse Botond Istvánné a 4. helyet vívták ki maguknak.
A hatodikos Ravasz kamasz csapat: Balázs A képen Timár Lászlóné átveszi a serleget, és 

14. Helyezett: Zsíros Levente Fanni, Csordás Márk, Schultz Gellért ésa vele járó díszoklevelet
Szmetán Enikõ Zsíros Ákos 2. lett. Felkészítõ tanáruk 

Szabóné Varga Éva.25. helyezett:Rozmán Miklós Ez a kupa idén már negyedik alkalommal 
Felkészítõ: Sebestyénné Szûcs Mária A hetedikes Okoskodók csapata:Kovácskerült Encsre.

Ador ján, Németh Gábor, Urbán Bence, VargaA csapatok versenyében a nyolcadikos és a 
László és az õket segítõ Losoncziné Simon 17. helyezett:Kecskés Anna hatodikos ok harmadik helyezettek lettek

Felkészítõ:Timár István Csilla és Timár Lászlóné tanárnõk az 1. Az elmúlt tanévhez hasonlóan 2009-2010-es 
helyen, a dobogó legmagasabb fokániskolaévben is sok versenyen összemértük 
állhattak.8. helyezett:Balázs Fanni tudásunkat a megye, és olykor az ország más 

10. helyezett:Rózsa Mátyás A nyolcadikosok nosztalgiából a Kazinczy-8 iskoláinak diákjaival.
18. helyezett:Zsíros Ákos nevet választották: Matkovics Gábor Petõ 

Zoltán Tóth Alex Szarka Dániel és Szikszón, a Szepsi csombor Márton napok 
felkészítõjük immár négy éve Tarr Tamásné . alkalmából rendezett versenyen jártunk.

3. helyezett: Urbán Bence Övék a megyei 2. hely lett.5. osztály
Felkészítõ:Losoncziné Simon Csilla Az elsõ helyezést elért hetedikesek, az 1. Kardos Márk 

Okoskodók csapata, és a hatodikosok 2. Havasi Máté 
3. helyezett:Matkovics Gábor Ravasz Kamasz csapata vehetett részt az Timár István tanítványai
13. helyezett:Tóth Alex országos döntõben Budapesten. Ez utóbbi 6. osztály
19. helyezett:Szarka Dániel csapat magas pontszámával érdemelte ki, 1.. Zsíros Ákos 

hogy másodikként is ott lehessen a végsõ 2. Balázs Fanni 
Az olvasónak tudnia kell, hogy ezek nagyon megmérettetésen.Szabóné Varga Éva tanítványai
szép eredmények, mert évfolyamonként Az Országos döntõben az Okoskodók a 7. osztály
legkevesebb 273, és legtöbb 340 fõ nagyon elõkelõ 8. helyet szerezték meg, a 1. Kovács Adorján
versenyzett , B-A-Z megye legjobb Ravasz kamasz csapat a 22. lett, de így is Losoncziné Simon Csilla tanítványa
matematikusai, minden iskolából. maga mögé utasította jónéhány megye elsõ 2. Varga László 

helyezett csapatát. Tímár Lászlóné tanítványa

Tanítványaink között kedvelt a Curie
Matematika Emlékverseny is. Ennek 
nevezési díját  õk, illetve szüleik állják. A 
négy levelezõs forduló feladatsorának 
megoldása után a legjobbak részt vehetnek a 
megyei döntõkön, majd az itt nyújtott 
teljesítményük alapján az országos döntõn is. 
Curie Matematika Emlékverseny  megyei 
fordulóján
6. osztály 
1. Balázs Fanni
6. Csordás Márk, 
8. Zsíros Ákos
7. osztály
7. Varga László
8. osztály
1. Matkovics Gábor
Szolnokon az országos döntõben  Balázs 
Fanni és Matkovics Gábor képviseli majd az 
encsi diákokat.
Hagyomány már hogy részt veszünk a 
Hegyalja matematika versenyen is .Ez a 
verseny a következõ helyszíneken zajlik:
1. Encs, 
2. Homrogd, 
3. Sárospatak, 
4. Sátoraljaújhely, 
5. Szerencs, 

4. osztály

Felkészítõ: Sándor Istvánné

Felkészítõ:

5. osztály

6. osztály

Felkészítõ:Szabóné Varga Éva
7. osztály

8. osztály 

Felkészítõ:Tarr Tamásné

A megye legeredményesebb iskolája

Iskoláink életéből

A képen a díjazott diákok, akiknek ezt a nemes címet köszönhetjük



132010. április

Tagjai: Gottfried Máté,Kozák Zsófia,Mády Megyei  német verseny Egészségvédelmi csapatversenyen 2.
Barbara, Üveges Máté,Dömötör Dominika, 1. helyezett Matkovics Gábor 8.g helyen a megyei döntõbe jutott csapatunk 

Felkészítõ tanára:Timárné Rohály Éva Lipusz Dávid, Nyíri Kristóf,Kozma (29 csapatból)
Ramóna,Horváth Viktória,Farkas BeatrixCsapattagok:
Felkészítõ tanára: Ferencziné Hajdú MónikaMegyei angol verseny Petõ Zoltán,Gottfr ied Máté,Üveges 
Másik csapatunk „A karnaki templom építõi” 2. helyezett Matkovics Gábor 8.g Máté,Szûcs Gyula 8.g osztályos tanulók
néven lett döntõs.16.helyezett Kuszkó Dániel 8.g Felkészítõ tanáruk: Ferencziné Hajdú 
Csapattagok: Csordás Márk, Benke Ákos, Felkészítõ tanáruk Mónika
Soltész László, Schultz Gellért, Lévai Gábor, 
Kotány Márk 6. g osztályosok; Csoma A budapesti Szépmûvészeti Múzeum által Biológia szaktárgyi területi verseny
Viktória Anna, Imre Réka, Rohály Ramóna 1.helyezett  Petõ Zoltán 8.g meghirdetett „Ozirisz földjén” c. vetélkedõ 
7.g és Benke Dániel 7.e osztályos tanulók.Felkészítõ tanára: Ferencziné Hajdú Mónika országos döntõjébe jutott két csapatunk.
Felkészítõ tanára: Varga Józsefné„Egyiptomi barangolók” csapatnévvel a 8.g 

osztályosok csapata

Iskoláink életéből

Versenyeredmények  a Zrínyi  Iskolából

Megyei biológia verseny 8.évfolyam Abaúj Leader Egyesület által meghirdetett 
Matkovics Gábor, Mikola Gergely makett pályázat
Felkészítõ tanár: Polyefkóné Kovács 7.évfolyam 2.helyezés
Magdolna, Tóth Sándor, Hajdú ZoltánRemák Debóra, Kuszkó Réka Molnár Benedek 5.g

8.évfolyam Résztvevõk:
Egészségvédelmi nevelés verseny I.fordulóPetõ Zoltán Éliás Dorottya 5.g, Kolderie Eszter 5.g, 

Felkészítõ tanár: Pecsenyéné Tóth Teodóra, Oszlánczi Gábor 5.d, Ruszin Bence 5.d, 
Ferencziné Hajdú Mónika 2.helyezés Vilk Dávid 5.f, Béres Milán 5.f, Soltész Rita 

Csapattagok: Dorina 5.f, Mika Kinga 5.f, Kovács Diána 
Petõ Zoltán, Gottfried Máté, Üveges Máté, Teleki Pál országos földrajz-földtanverseny 5.f, Kohári Dávid 5.f.

Felkészítõ tanár: Rozim JánosSzûcs Gyula
Felkészítõ tanár: Ferencziné Hajdú Mónika (Valamennyi pályázó részt vehetett egy 7.évfolyam

budapesti jutalomkiránduláson!)Kovács Adorján Márk, Petró Péter

A „B” SZAKOS MUNKAKÖZÖSSÉG EDDIGI VERSENYEI

Az öt helyszínen versenyzõ 335 tanulóból 36 2.Kovács Adorján Gábor és Timár István felkészítõ tanár
volt encsi. Ebbõl a döntõbe 16 diák jutott, (Losoncziné Simon Csilla ) munkájának köszönhetõen.

8. osztályezek közül nyolcan helyezettek lettek.
A Kozma László Országos Számítástechnika 1. Matkovics Gábor 

(Tarr Tamásné) Versenymárcius 24-én 22. alkalommal Szerencsen  területi döntõjébe Matkovics Gábor A
megtar to t t  döntõben a köve tkezõ nyolcadikos tanuló Timár István tanítványa 

A Varga Tamás Matematika Versenyeredmények születtek: mérhette össze erejét az ország legjobbjaival, 
megyei döntõjében Urbán Bence, Varga 4. osztály az Õ eredményét még nem ismerjük.
László, Kovács Adorján hetedikes, és 1.Rozman Miklós 
Matkovics Gábor nyolcadikos tanulók (Sebestyénné Szûcs Mária) Bár hangunkat az idén még nem hallattuk, 
teljesítettek nagyon szépen. Közülük 2.Vezse Botond azért szorgosan dolgozunk, mi matekosok is. 

(SándorIstvánné) Matkovics Gábor jutott az országos döntõbe Most már egyesült erõvel ostromoljuk a ,
5. osztály tudomány fellegvárait.de a többieket is csak 1-2 pont választotta el 
3. Kovács Gellért Nektek gyerekek azt üzenem:ettõl, ezért nekik is gratulálunk.
(Timár István)  „ A tehetség univerzális adottság. De 
6. osztály rengeteg bátorság kell ahhoz, hogy éljünk Tanítványaink jeleskedtek számítás-
1. Zsíros Ákos vele:technikából is.

Merj a legjobb lenni!3. Balázs Fanni A PC Kismester Országos Számítástechnika 
(Szabóné Varga Éva) Verseny  országogos  döntõjébe jutott (Paulo Coelho)
7. osztály A matematika munkaközösség nevében:a nyolcadikosok HACKEREK nevû csapata,

Szabóné Varga ÉvaKuszkó Dániel Üveges Máté és Matkovics1.Urbán Bence

Alsós csapat Felsõs csapat

4. helyezés 3. helyezés
Zsolcsák Tamás Hatala Gergely
Zsíros Levente Csépány Zoltán
Hancsák Bálint Üveges Máté
Szarka Bence Varga László
Mida Botond Boldizsár Vasas Martin

Tóth Alex

Megyei sakkcsapat döntõ:
tartalma vízrejtvény és totó volt. A Március 22-én iskolánk meg-
játékot 5- 6. évfolyamon a 6. g, emlékezést tartott a víz világ-
míg 7-8. évfolyamon a 8. d osztály napjáról. Ezen fontos esemény
nyerte.alkalmából felhívtuk a gyerekek 
„Tiszta vizet az egészségesfigyelmét a víz szennyezésére,
világért!”illetve arra, hogyan lehet meg-

óvni. Valamint érdekes, színes 
képeket mutattunk be. A bemutató 
összeállításában a 8. f osztály 
segített, a mûsort néhány 8. f és g 
osztályos tanuló adta elõ.  
Kihirdettünk egy játékot is, amely 

A víz világnapja
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Amikor a gyermek hat éves lesz, a szülõk, kicsit eltérõ dolgokat (pl: bohóc kártyán elengedhetetlen szem-kéz koordináció.
nagyszülõk boldogan újságolják a nagy hírt: a kiválasztja az azonosságokat, vagy - Verbális fejlettség: (beszéd)
mi kicsikénk iskolás lesz. Megveszik az különbözõségeket). - Fontos szókincsének gazdagsága, elvont 
iskolatáskát, a könyveket és amikor elérkezik - Ezen belül lényeges a Gestalt látás, amikor fogalmak tudatossága.
a várva várt nap, büszkén elkísérik az összetartozó elemeket képes egészként - Figyelnünk kell a beszédhibákra, a 
csemetéjüket az iskolába. felfogni (pl: puzzle), vagy ha rajzaiban a beszédritmus zavaraira.
A kezdeti lelkesedés azonban hamar gyermek nem tudja visszaadni a formát. - A képolvasásnál meg kell néznünk, hogy 
alábbhagyhat, amikor kiderül, hogy a gyerek - Észlelési állandóság a szín, forma, méret mennyire képes egyszerû cselekvések 
nem tud egy helyben ülni, nem figyel az órán, állandóságára vonatkozik. Pl: Logikai megnevezésére, összefüggések felismerésére.
zavarja társait, esetleg nem érti a feladatot. készletbõl nem ismeri fel a már ismert - Viselkedési tünetek:
A tanító néni panaszkodik, a szülõk formákat. - Árulkodó jel lehet, ha nehezen tud egy 
tehetetlenek /sokszor önmagukat hibáztatják/ - Testséma: helyben maradni, ha összerendezetlen a 
hogy miért nem figyeltek az intõ jelekre. - A testséma, azaz a saját testrõl kialakított kép mozgása, ha nem követi az óvónõ utasításait. 
Az óvónõk sokszor elmondják, hogy mire is az alapja a téri irányok pontos felismerésének. Úgy tûnik, mintha nem értené, tétovázik, 
érdemes odafigyelni iskolát kezdõ, illetve Ha ez nem megfelelõ, akkor gyakori az passzív, sokszor ismétel egy mûveletet.
tanköteles korú gyermekeknél, melyek azok iránytévesztés: fönt, lent, jobbra, balra, stb. Ezeket a tüneteket felismerve és a gyermek 
az árulkodó jelek, amelyek esetleg tanulási - Ez megmutatkozhat a sorminta követése életkori sajátosságait figyelembe véve, a 
zavarra utalnak. A pedagógusok játék és során is, amikor a gyermek képtelen a játéktevékenységbe ágyazottan kezdhetjük 
feladathelyzetben egyaránt megfigyelik a sorbarendezésre. meg a célirányos fejlesztést.
gyermeket és szükség esetén szülõi - Auditív diszkrimináció: (hallás)  Ezekkel a gondolatokkal szerettük volna 
anamnézissel segítik a nebuló fejlõdését. - Lényeges, hogy oda tud-e figyelni megkönnyíteni az iskolát kezdõ gyermekek
Az óvodás gyermek életkori specifikumait jellegzetes hangokra, például játék közben szüleinek döntését, hiszen a tanulás egy életre 
figyelembe véve – a tanulási zavarokat képes-e társa hangjának megkülön- szóló folyamat és a tudás csak úgy válhat 
megelõzendõ – a következõkre érdemes böztetésére. hatalommá, ha kudarcoktól mentes 
odafigyelnünk. egészséges személyiségben növekszik.- Finommotoros koordináció(kézügyesség)
- Vizuális diszkrimináció: (látás) - Ha kialakult a fentebb említett érzékelõ 
- A látás észlelés, amely a hasonló dolgok Nyíriné Ács Tímeaapparátus összehangolt mûködése, akkor 
közül megkülönbözteti az azonosságokat és a megfelelõen fejlõdik az írástanuláshoz 

Amire érdemes odafigyelnünk!

Idén második alkalommal rendezték meg a II. A standdal szemben került kialakításra az az Európai LEADER Szövetség rendezte
Európai LEADER Expo-t Budapesten a „Abaúji Piactér”, ahol kézmûves bemutatók meg, amely célja az volt, hogy a hazai és 
Hungexpo területén, mely az FVM és a mellett vásárlásra is lehetõség nyílt. Itt kapott európai vidékfejlesztõ közösségek eszmét
Magyar LEADER Szövetség közös, és az helyett a Homrogdi Kézmûves Ház, akik a cseréljenek olyan fontos, a hazai vidéki
Európai LEADER Szövetség társszer- fazekas mesterséggel ismertették meg a közvéleményt és az EU-t kiemelten
vezésében valósult meg.  Az ÚMVP látogatókat. Mellettük faragta különleges foglalkoztató témákban, mint a LEADER
támogatásával megrendezett rendezvényre botjait Mester András fafaragó, fonták Akciócsoportok mûködési autonómiája, a
érkezett mintegy 50 hazai LEADER HACS, kosaraikat és szõtték szõtteseiket a hidasi LEADER innovat ív funkció i és a
hogy bemutassák térségük turisztikai asszonyok, de vásárolhatott itt az érdeklõdõ transznacionális együttmûködési projektek
látnivalóit, gasztronómiájukat és mesterem- Mester Andrásné gyöngyfûzõ kézzel fûzött helyzete.
bereiket. gyöngytermékeibõl vagy Mezei Olivér Péntektõl pedig már a látogatóké volt a 
Az Abaúj Leader Egyesület pavilonját egy azsúrozott libatojásaiból, de akár kinyom- fõszerep. Az Abaúj LEADER Egyesület
parasztház részleteként alakítottuk ki úgy, tathatta emlékbe a vizsolyi Biblia elsõ oldalát munkatárasainak feladata volt, hogy minél
hogy a stand színeiben Abaúj címerének Daruka Mihály nyomdász segítségével. jobban megismertesse a térség természeti 
s z íne i (kék-vörös -ezüs t ) vo l t ak a A gastroudvarban az „Abaúj Ízei” standon kincseit, kulturális örökségét, tradíciót és
meghatározóak. kóstolhattak a kíváncsiskodók csereháti helyi termékeit az érdeklõdõkkel.
A homrogdi Tájháztól  és  a  kupai mézet a Kõhalmi Méhészettõl, abaújszántói Szombaton a színpad hangos volt az
Mezõgazdasági Múzeumtól kapott régi borokat a Szokoly-Ház Kft.-tõl Palkó Norbert abaújiaktól. Fellépett az abaújszántói Ilosvai
paraszti ház berendezései (karos láda, pincéjébõl és Bestillo pálinkát a Boldogkõ- Selymes Péter Általános Iskola és Alapfokú
petróleumlámpa, stelázsi, házi áldás,…) adták Fruit Kft-tõl. Mûvészetoktatási Intézmény Sulyom
meg a stand alapját, amelyet Szabó Sándorné Folyamatos programként mindennap 11 és 14 táncegyüttese, Pántlika énekegyüttese és a
Erzsike néni encsi népi iparmûvész gyönyörû órakor látvány disznóölésen vehettek részt az Citera csoport, aki fergeteges sikert arattak.
motívumokkal díszített hímzései és abaúji érdeklõdõk, valamint az EXPO színpadán a Délután a Homrogdi „Napkelte” Népdalkör
szõttesei, Boros István szobrászmûvész régiók folklór mûsoraikkal szórakoztatták a mutatott be abaúji és csereháti népdalokat.
természetes anyagok felhasználásával készült nézõket. A gastroudvarban étel és ital Vasárnap is  hasonló programokkal
– rakacai szürke márvány, és terrakotta – bemutatók (lekvár, méz, pálinka, bor, folytatódott a rendezvény, melynek
készült szobrai színesítettek. húskészítmények, sajtok, …) várták a sajnálatosan egy bombariadó lett a záró 
Helyet kaptak még a helyi termékek is, úgy látogatókat. rendezvénye.
mint a Gönci Barackpálinka, Forrói A csütörtöki nap a szakmáé volt, amikor a A látogatók visszajelzéseibõl ítélve
Szederlekvár, valamint a Bio Balls Hungary kiállítást csak a szakemberek látogathatták összességében az Abaúj Leader Munka-
Kft. Baktakék-i üzemében gyártott „Bio meg.  Ekkor került sor a kiállítással szervezet által menedzselt bemutatkozás a II.
Kölesgolyók” is. p á r h u z a m o s a n a „ K É Z F O G Á S A Európai LEADER Expo-n színvonalasnak és 
A környék turisztikai látnivalóit színes VIDÉKÉRT” nemzetközi fórumra. A reményeink szerint kellõen figyelem-
prospektusokon ajánlottuk a látogatók fórumot a Magyar Nemzeti Vidéki Hálózat felkeltõnek bizonyult.
figyelmébe. (MNVH), a Magyar LEADER Szövetség és 

Abaúj bemutatkozott a II. Európai LEADER EXPO-n
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Ez évben, február 16-án rendeztük meg a örömünkre, hiszen kedves, aktív és segítõkész a jelmezparádét, érdeklõdõ családtagjaink,
farsangi mulatságot, melyre szeretettel emberekkel lettünk gazdagabbak. A jelmezes ismerõseink is részesültek a finom farsangi 
meghívtuk a hernádszentandrási nyugdíjas ünnepség fél tízkor kezdõdött. fánkból, ami az intézményünk remek
klub tagjait és vezetõjét. Elsõként a virágárus lány érkezett, akit úrinõ konyhásainak érdeme.
Immáron hét éve tartozom e közösséghez, de követett, nyomába a „pártás” magyar lány, Farsangi mulatság záró akkordja a szokásos
az idei farsang nyerte meg a legjobban a kisóvodás jött nagymamájával, akit már várt tombolasorsolás volt.
tetszésemet, köszönhetõ mindez a lelkes az óvónéni, õket követte az orvos és Köszönet és hála mindenkinek, akik
csapatnak. Rengeteg ötlet, jelmez volt, ami ápolónõje, kik súlyos állapotú beteget hozzájárultak a mi kellemes farsangi
közül választhattak, s ez kedvet csinált a kezeltek, majd megérkezett a jövendõmondó szórakozásunkhoz.
vál la lkozó kedvû bent lakóknak és kártyavetõ cigányasszony, nyomában a 
klubtagoknak. A segítõink munkáját a kéményseprõ, varrónõ, fõszakács, pincér és a W.né Gizike
dekorálásban és a jelmezek készítésében is ki legvégén „berobogott” a török basa két idõsek otthona lakója
kell emelni, megköszönni. Ez a nagy „család” háremhölgyével.
most új „családtagokkal” bõvült nagy Kedves vendégeink nagy tapssal jutalmazták

Télbúcsúztató – Tavaszköszöntõ a Gondozási Központban
Farsang

A Gondozási Központ lakói és bejáró nekünk a tavasz üzenetét, idõs megfáradt remélem örültek a tapsnak és annak a kis 
klubtagjait, meglepetés érte, hogy a nehéz nagyik, dédik szívébe a szeretet melegségét. virágnak, amit mi az Õ köszöntésükre adtunk. 
gazdasági helyzet ellenére, a vezetõség és a Köszönjük Nekik! Mindnyájunk nevében kívánunk a
nõvérek figyelmességébõl adódóan, mi is Köszönjük a két óvónéninek, Dolyákné gyermekeknek erõt, vidám gyermekkort, 
ünnepeltünk. Szeretettel köszönjük meg a Ferencsik Mariannának és Nyíriné Ács boldogabb jövõt számukra és mindnyájunk
rózsaszín csoport kedves óvodásainak nagyon Tímeának a szép és kedves elõadás számára.
szép és tiszta gyermeki szívbõl jövõ mûsorát. betanítását. Remélem ezek a gyermekek Legyen béke, szeretet és Isten áldása azokon,
Szemükbõl a tiszta szeretet sugárzott az idõs sohasem fognak megfeledkezni édesanyjuk, akik annyi örömet adtak nekünk. Köszönjük!
nagymamák, illetve dédik felé. A mi szemünk óvónénik, nagyik és a dédik köszöntésérõl. A
inkább a könnytõl volt fényes, szép virágos mûsor után a gyerekeknek a nõvérek Zsíros Erzsike néni
kosarat kaptunk tõlük ajándékba. Elhozták édességgel kedveskedtek. Az óvónénik idõsek klubja lakója

Borús reggel volt március 13-án, mikor üzente” dalt, majd a nõvérke belekezdett a szólt a szabadságharc hõseinek, és talán kicsit
délelõtt 10 órára a klubtagok és a bentlakók „Talpra magyar” szavalásába, a vers refrénjét a fiatal éveink szép ünnepére emlékezve.
feltûzve a kokárdát összegyûltünk a mindenki hangosan mondta /minden elõzõ Köszönjük a Jó Istennek, hogy még
társalgóba ünnepelni. megbeszélés nélkül/. megélhettük együtt nemzeti ünnepünk
A Himnusz eléneklésével kezdtük a mi kis Mariska néni /bentlakó idõstársunk/ elszavalt 162.évfordulóját.
megemlékezésünket /felállva/, majd rövid egy gyermekkorában tanult verset, majd rövid 
bevezetõ hangzott el az ünnep lényegérõl. kis emlékmûsorunk zárásaként elénekeltük a Koscsó Anna
A felolvasás után fiatalos szívvel, öreg Szózatot. Idõsek otthona lakója
hangon elénekeltük a „Kossuth Lajos azt Sokunknak könny csillogott a szemébe, mely

Nemzetközi nõnap

Március 15-i megemlékezés
az 1848-as forradalom és szabadságharc hõseire

Idősebb polgáraink életéből
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f o l y a m a t o s a n  t a n u l u n k .  M i e l õ t t  Tavaly ilyenkor is kerestem magam helyett 
egy kiváló cikkírót, Zagyi Anikót, az Encsi jogosítványunk lesz, szintén hónapokig kell 
Váci Mihály Gimnázium végzõs tanulóját, aki tanulnunk. Megannyi dolgot tanítanak 
Telenkó Miklós atya,  sárospataki tolókocsis nekünk, két fontos tényezõrõl azonban 
papunk nagyszerdai “ lelkigyakorlatáról” írt megdöbbentõen keveset  hal lunk:  a  
szép megemlékezést. Ebben az évben egy házasságról és a gyermeknevelésrõl. Ezek 
héttel korábban került sor, az immár most nem „trendik”, azt mondják, az 
hagyományos elõadás sorozatra a Városi idõsebbeknek valók; Tibor atya viszont 
Mûvelõdési Központban az Aba Sámuel felhívja a figyelmet: ez nem igaz, ezekrõl már 
S z a k m u n k á s k é p z õ I s k o l a d i á k j a i most beszélni kell. Talán nem is csoda, hogy a 
és Tanárai számára, a Váci Mihály házasságok több mint 60%-a hivatalosan is 
Gimnázium és Szakközépiskola növendékei és válással végzõdik, a maradék 35-40%-ból 
Tanárai részére pedig az Intézmény pedig 22-ben nincs rendben valami. Ez talán 
au lá jában . Mos t Dr . Papp T ibor már elég indok, hogy elkezdjük keresni a 
(vejem) nyírpazonyi parochus, a nyíregyházi miérteket, és egy kicsit jobban bele-
teológiai és középiskolai tanár volt az elõadó, gondoljunk a témába. A párunkat tudatosan 
s  Juhász Viktória, volt kedves tanítványomat kell megválasztanunk, és ezután is 
kértem föl kapásból a beszámoló megírására, törekednünk kell arra, hogy megfelelõ életet 
Aki ugyanolyan profi módon írta meg elsõre éljünk egymással. Ez olyan, mint amikor cipõt 
hibátlan és kitünõ  cikkét, ehhez csatoljuk mi veszünk. Ha azt akarom, hogy jó cipõm 
is húsvéti jókívánatakinkat eme templomunk legyen, ne törje fel a sarkam, és ne menjem 
tornyán is látható molinó-ikonnal.(drpdaaa) tönkre egy fél év után, akkor igényesnek kell 
„Pap bácsi, akkor megkaphatom a kéziratot, lennem, és sokat kell belefektetnem. Nem 
hogy meg tudjam írni a cikket?” „Nos, Viki, halál, az Isten kegyelmi ajándéka pedig az elég azt mondanom, hogy ez tetszik; elõbb 
az a helyzet, hogy nincsen kézirat.” Egész örök élet Krisztus Jézusban, a mi Urunkban.” mérlegelnem kell, hogy valóban jó lesz-e 
délután ezek a mondatok csengtek a (Róma 6:23). Talán mindenkinek érthetõ, nekem.
fülemben, miközben azon gondolkodtam, ki mekkora csoda is az, hogy élhetünk, hogy Amire talán kevesen gondolnak a mai rohanó 
az az ember, aki gondolatai leírása nélkül vagy egy Megváltónk, aki megszabadított fiatalok közül, hogy hosszú távon vajon 
olyan elõadást tartott nekünk, amiben egy bennünket a bûn szörnyû következményétõl. milyen lesz a kapcsolatuk. Tibor atya szerint 
darab nyelvtani hiba, egy pillanatnyi Azt azonban tudnunk kell, hogy ez a csoda egy jó párkapcsolat alapjai közt az elsõk 
megállás, egy félremondott szó sem volt, és nem történik automatikusan, s ezt elõadónk is között szerepel az azonos világnézet, hiszen a 
aminek olyan fontos, és valójában komoly kifejtette. fontos döntésekben egyet kell majd értenie 
üzenete van, amit velünk, 14-19 éves A húsvét üzenete azonban „csupán” a kerete mindkét félnek. Ez szintén nem mûködik 
fiatalokkal is oly egyszerûen meg tudott volt az elõadásnak: amirõl valójában szó volt, automat ikusan,  ezér t  fo lyamatosan 
értetni, és gondolkodásra tudott késztetni. Ez az a keresztyén elveken alapuló, megfontolt, fejlõdnünk kell, hajlandónak kell lennünk 
az ember nem más, mint dr. Papp Tibor, a jó házasság titka és kérdése. Ahogy késõbb alkalmazkodni, de a másik félnek sem szabad 
Nyiregyházi Görög Katolikus Hittudományi diáktársaimtól megtudtam, ez a rész szerintük zsarnokká válnia. S bár a vallásosságot 
Egyetem Etika Tanszékének elõadója. Úgy nagyon hasznos volt, és olyan igazságokat manapság mellékesnek tekintik az emberek, 
tûnik, igaz az a mondás, hogy nem kell hallottak, amik ugyan ott voltak az orruk elõtt, érdekes tény, hogy míg az ateista házasságok 
félnünk attól, mit fogunk mondani, mert õk mégsem vették még észre. Nagyon közül minden második végzõdik válással, 
amikor szükség van rá, az Úr majd adja tetszettek nekik a példák, melyek könnyebben addig ahol az egyik fél hívõ, ez minden 
nekünk a szavakat. Hát neki adta. És nem is érthetõvé tették az elõadást, és közelebb kétszázadikra korlátozódik, azoknál a 
akárhogyan. hozták hozzánk a gondolatokat. Sokak házasoknál pedig, ahol a férj és a feleség is 
Egy gyakorlatlan, felkészületlen elõadót véleménye szerint jó volt, hogy nem vallásos, húszezerbõl mindössze egy pár adja 
csalódás érhetett volna, hiszen az ifjúság árasztottak el bennünket súlyos bibliai be a válókeresetet. Úgy gondolom, ez nem 
figyelmét nehéz lekötni, fõleg ilyen komoly idézetekkel, nem éreztük ott az elmondottak lehet véletlen.
témákkal. A jó teológus azonban ért a fiatalok mögött a mindenáron megtéríteni akaró „Attól, hogy a Napot eltakarják a felhõk, a 
nyelvén; tudja, hogyan, mivel kell szándékot: egyszóval nem volt erõszakos, Nap még létezik” – hozta fel a példát az elõadó 
megragadni a figyelmünket úgy, hogy közben mint ahogy azt sokan feltételezik a teológiai arra utalva, hogy a jó házasságnak nincs 
a fontos lelki üzenet se csorbuljon meg, s jellegû elõadásokról. Üdítõen hatott egy-egy hírértéke, ezért nem is sokat hallunk róla, 
esetlegesen nem hívõ hallgatósága úgy diáknyelvi kifejezés, ezáltal magát az elõadót azonban nem szabad azt hinnünk, hogy ilyen 
épülhessen hitben, hogy közben észre sem sem éreztük olyan távolinak. A példák nincs. Igenis van, tehát ne elégedjünk meg a 
veszi, hogy egy vallásos ember „prédikál” életszerûek voltak, megmutatkozott, hogy majdnem jóval!
neki. Tibor atya pedig az utóbbi kategóriába nem minden az, aminek sokan gondolják: egy Cikkemet hadd zárjam azzal az imával, 
tartozik. teológus sem feltétlenül rendelkezik amivel dr. Papp Tibor az elõadását kezdte. 
A húsvét közeledtével igyekezett ráirányítani középkori gondolkodással, sõt – amint Remélem, hogy mint sokunkban az iskolából, 
a figyelmünket arra a tényre, hogy ez az ünnep hallhattuk – még a mai diákok világában is a tisztelt Olvasóban is elindít majd ez az ima 
nem csupán egy kényszerû szokás, ami egészen otthon van. Az elõadás közben nem egy folyamatot, vagy legalább arra készteti, 
minden éven ugyanolyan. Nem; a húsvét a volt ritka a nevetés, a mulatságos példák hogy elgondolkodjon egy kicsit.
keresztyénség egyik legnagyobb ünnepe, azonban soha nem voltak túlzóak, és aki „Uram! Kérlek, adj nekem türelmet, hogy 
amikor arra emlékezünk, hogy van valaki, aki figyelt,  az megérthette a mögöttes elfogadjam mindazt, amit nem lehet 
szembeszállt életünk két félelmetes jelentéseket, amiket igazából dr. Papp Tibor megváltoztatni. Adj nekem erõt, hogy 
tényezõjével, az egyedüli biztos dolgokkal, és kifejezni szeretett volna. Szellemes, de mégis megváltoztassam mindazt, amit meg lehet. És 
le is gyõzte õket. Ez a két dolog a bûn és a hiteles stílusával számos értékes gondolatot kérlek, adj nekem bölcsességet, hogy 
halál, a Valaki pedig, aki gyõzedelmeskedett osztott meg velünk. Nézzünk néhány mindenkor, minden idõben különbséget 
felettük – mint mind tudjuk – Jézus Krisztus. konkrétumot! tudjak tenni a kettõ között! Ámen.”
Aki szokta a Szentírást olvasni, bizonyára Milyen érdekes, hogy életünkbõl 12-20 évet is 
ismeri az igeverset: „Mert a bûn zsoldja a Juhász Viktória Juditeltöltünk az iskolában, és ez idõ alatt

A test és lélek egysége
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NEMZETI PARK
Haraszti László államtitkár járt a 
településen annak a programnak a 
keretében, mely során egyeztetnek a 
tervezett Zempléni Nemzeti Park 
terü letén  t a lá lha tó  t i zennyolc  
településsel. Az államtitkár többek 
között elmondta, hogy csak a tizennyolc 
település egyöntetű igenje esetén 
mondják ki az új Nemzeti Park 
létesítésére az „áment”. A tervek szerint 
február 18-án újabb egyeztetést 
tartottak, melyre mind a tizennyolc 
települést meghívták.

ABAÚJ KALÁRIS
Sokadik összejövetelét tartotta az 
Abaúj-Hegyközi Közkincs Kerekasztal. 
A résztvevők  civil szervezetek és 
önkormányzatok - programjaikat 
ismertették annak reményében, hogy 
körvonalazódjon egy egységes 2010. évi 
A b a ú j - H e g y kö z i  k u l t u r á l i s  é s  
Idegenforgalmi Program. Ennek része 
az ABAÚJ KALÁRIS-nak nevezett 
programsorozat, mely március 5-én 
stratolt Hernádcécén, és számos 
te lepülésen ad  bemut a tkozás i  
lehetőséget a térség amatőr előadóinak. 
A program része egy vándorkiállítás is, 
m e l y  m á r c i u s  2 2 - é n  n y i t o t t  
Abaújszántón és az kistérség minden 
településére eljuttatja a rendezők 
felhívására jelentkezett térségi alkotók 

Március elejére már alaposan kiéhezik 
minden élő szervezet a napfényre. Az 
ember fia is. Alig várjuk, hogy kisüssön, 
és éltető sugarai átmelegítsenek 
bennünket. Hangulatunk is egyre 
vidámabb, ha süt a nap. A napfény élet, 
erő. Az élet forrása. Nem véletlen, hogy 
az ősvallások szinte mindegyike a nap 
fe l é  fo r d í t t a t j a  t e k i n t e t ü n ke t .  
Különösen a hosszú, hideg tél után 
érezzük, hogy ereje minket is új erővel 
tölthet fel.  És új reményekkel.  
Leginkább, hogy reményeinkben nem 
fogunk csalatkozni. Az ígéretekkel már 
rég tele a padlás, ám nem kell félnünk, 
hogy súlyuk alatt az ránk szakad, hisz 
súlyuk oly csekély. Mégis, az idei 
tavasszal legtöbben ismét csak az új 
ígéretekre figyelünk. Vajon hiszünk is 
bennünk? Vajon elgondolkodunk-e a 
régi ígéreteken? A régi ígéretek 
sorsán? Megvalósulásukon, megsem-
misülésükön? Meghal lgatunk-e  
minden új ígéretet? Vagy szelektíve 
csak azokat halljuk, amelyeket hallani 
akarunk, És amikor azt hisszük, hogy 
halljuk őket, vajon azt halljuk-e, amit 
ígérnek, vagy azt halljuk, amit hallani 
akarunk? És minden másra süketté 
válunk. Süketté a mások ígéreteire, de 
a kijózanító ítéletekre, értékelésekre is. 
Tavasz van. S napról napra erejével a 
nap meggyőz bennünket a természet 
igazáról. Jöhet még pár hideg, zord 
nap, de előbb-utóbb úrrá lesz a 
természet ereje a tél rontásán. Tavaszi 
szél éled, s előbb, vagy utóbb minden 
koszt, mocskot kisöpör, melytől 
k ö h ö g h e t n é k ü n k  t á m a d .  

TAVASZI SZÉL

GAZDANAP
Tizenhetedik alkalommal rendezte meg 
Gazdanapját a Hejcéért Alapítvány. A
faluban élõk, lakók reggel kilenc órától 
vihették termékeiket a hagyományos 
vetélkedésre,  melyre az ország 
különbözõ pontjairól, sõt a Felvidékrõl is 
érkeztek érdeklõdõ látogatók, akik közül 
a legkitartóbbak kora délután a zsûrik 
tagjaivá is válhattak megkóstolva a 
válogatott finomságokat.

Az eredményhirdetésre kora este került 
sor. Homonnainé Kormos Györgyi az 
alapítvány kuratóriumának elnöke adta a 
díjakat. Átadásra kerültek a Takaros Porta 
2010 díjak is. 
Az eseménnyel egyidõben megtartotta 
ü l é s é t  a  H e j c é é r t  A l a p í t v á n y
Kuratóriuma. Az ülésrõl elfoglaltsága 
m i a t t  h i á n y z o t t  H e j c e  k ö z s é g  
polgármestere.
A testület elõször tagjai sorába kooptálta 
Kormos Sándort, aki a Pelikán István 
halála miatt megüresedett tagsági posztot 
tölti be ezek után, majd meghallgatta és 
elfogadta Homonnai Gáborné elnök 
beszámolóját ez elmúlt idõszak 
tevékenységérõl és tagságáról. 
A kuratórium állásfoglalt az idei, 
j u b i l e u m i  H e j c e i  M û v é s z t á b o r  
támogatását illetõen. A testület nem 
zárkózott el az anyagi támogatástól sem, 
de szeretné, ha a tábor finanszírozási 
viszonyai konszolidáltak lennének, és 
nyomon követhetõ lenne végre húsz év 
elteltével a tábor mûvészei által a 
településen hagyott alkotások sorsa. 
Döntöttek a tavaly száz éve született 
K o r m o s  S á n d o r  t u d o m á n y o s  
hagyatékának ápolásáról, hagyományos 
programjaik, így a Pünkösdi Túra Czifrák András mi újság ...?

kistérségi folyóirat

?
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Az epilepszia kifejezés egy görög szóból minden izma megfeszül, majd görcsösen cukorbetegségben szenved.
származik, ami eredetileg azt jelenti, hogy rángatózik. Ez kb. 1-2 percig tart. A beteg a Korábban, amikor még alig tudtak valamit az
megrohamozni, megragadni. Más szóval az rángatózás megszûnése után fokozatosan 10- agy mûködésérõl, úgy gondolták, természet-
epilepszia rohamokkal vagy görcsökkel járó 20 perc alatt nyeri vissza az eszméletét és nem feletti erõk, gonosz vagy jó szellemek
betegséget jelent. emlékszik, hogy mi történt vele. A roham irányítják az epilepsziást a roham alatt.
Durván minden kétszázadik felnõtt és minden kapcsán megharaphatja a nyelvét és vizeletét, Így keletkezhetett a „morbus sacer”, azaz
századik gyermek epilepsziás. Magyar- székletét maga alá bocsáthatja. „szent betegség” elnevezés.
országon kb. 60 000-en élnek epilepsziával. Az epilepszia nem jár szükségszerûen
Az epilepszia egyfajta mûködési zavar az agy semmiféle szellemi károsodással, és nem kell,Mik a teendõk:
különbözõ részeiben. A zavar lényege, hogy hogy torzítsa a személyiséget, a különbözõ
az izgalmi és gátló folyamatok egyensúlya szellemi, mûvészi vagy sportteljesítményekre
úgy bomlik meg, hogy az izgalom kerül való képességet.
túlsúlyra. Egyes agyterületek túl inger- Ezt jól példázza azoknak a kiemelkedõ
lékenyekké válnak és állandóan parázsló teljesítményt nyújtó híres embereknek a sora, 
izgalmi tevékenységben vannak. akikrõl tudjuk, hogy epilepsziával éltek.
Fontos különbséget tenni az epilepsziás 
roham és az epilepszia betegség között. Nem Epilepsziás volt Julius Caesar, az ókori
minden ember epilepsziás, akinek epilepsziás történelem egyik legnagyobb politikusa,
rohamai vannak. Az epilepsziás roham hadvezére, a római birodalom uralkodója,
gyakran egy átmeneti állapot velejárója, akinek a neve azonossá vált az uralkodó
tünete, ilyen pl. az alacsony vércukorszint, (Cézár, késõbb Kaiser, Cár, Császár) nevével
láz, alkoholbetegekben az alkohol megvonása általában.
stb., ilyenkor "alkalmi rohamról" és nem 
epilepszia betegségrõl beszélünk. Epilepszia Valószínûleg epilepsziás volt Jeanne D'Arc, 
betegség akkor áll fenn, ha az ismétlõdõ az "orleansi szûz", a XIV. században élt
rohamokat egy tartósan fennálló agyi francia parasztlány, aki látomásból szerzett
betegség vagy genetikus ártalom okozza. meggyõzõdéssel állt a francia nép fel-
A gyermekkori epilepsziák jelentõs része szabadító harcának élére az angolok ellen, az 
felnõtt korra megszûnik. Ezzel szemben úgynevezett "100 éves háborúban". Késõbb
viszont felnõtt korban másfajta epilepsziák eretnekként máglyán megégették, majd 1920-
keletkezhetnek. ban a pápa szentté avatta, és jelenleg is a 
Az epilepsziák sokfélék, az okaik és az agyi hazaszeretet jelképe Franciaországban.
keletkezési helyük szerint is. Epilepsziás volt Van Gogh, a múlt század 
Alapvetõen kétfajta epilepsziát ismerünk. Az végén élt híres és kalandos életû, holland 
egyik az agyon keletkezett sérülés nyomán származású festõ, akit az impresszionizmusNem-görcsös epilepsziás rohamok: a beteg 
alakul ki. Ezt a "sérülést" sok minden utáni festészet egyik legnagyobb alakjakéntüresen bámul, nem felel, és a mozgása céltalan 
létrehozhatja, pl. szülési agysérülés, tartanak számon.és esetlen. Általában néhány percig tart. Ez 
különbözõ agydaganatok, vagy az agy után az egyén zavart marad. 
gyulladásos betegségei, baleseti agysérülés, Epilepsziás volt Dosztojevszkij, a nagy orosz 
az agy fejlõdési rendellenességei, vagyis író, aki Félkegyelmû címû híres regényében a Mik a teendõk: :
gyakorlatilag minden, ami az agy körülírt fõhõs, Miskin herceg rohamainak leírásában1. Maradjunk a beteggel. Ne próbáljuk 

valószínûleg saját rohamainak élményeit területét károsítja. A másik a veleszületett, megállítani a rohamot, engedjük a ter-
használta fel.öröklött finom mûködési zavar az agy mészetes lefolyását. A beteg nincs tudatában a 

kémiájában, elsõsorban az ingerület- saját tetteinek, és nem biztos, hogy hall 
Rácz Tamásáttevõdésben, vagyis az idegsejtek egymással minket.

Állomásvezetõ Encs Mentõállomásvaló kapcsolatában, aminek nyomán az 2. Tegyünk el az útból minden veszélyes 
izgalom kerül túlsúlyba a gátlás felett. Az tárgyat.
utóbbi csoportba tartozó epilepsziák általában 3. Soha ne szorítsuk,kössük le az egyént.
életkorfüggõk, gyermekkorban alakulnak ki 4. Óvatosan vezessük el a beteget a veszélyes 
és sokszor már serdülõkorban elmúlnak. dolgoktól és ne engedjük a veszélyes 
Egy epilepsziás nagyroham a külsõ szemlélõ tárgyakhoz való hozzáférést.
számára meglehetõsen ijesztõ jelenség, a 5. A roham után óvatosan nyugtassuk meg a 
beteg rángatózik, nem vesz levegõt, színe beteget, aki zavart lesz. Maradjunk vele, amíg 
elváltozik, szája habzik. A roham azonban, ha teljesen felépül. 
sérülés nem történt, akkor önmagában nem 
okoz károsodást a betegben és magától Mikor hívjuk a mentõt ?
szûnik. Egyetlen teendõ a roham alatt,hogy - Ha a görcsös roham több mint 1-2 percig tart.
óvjuk a beteg fejét a sérüléstõl, kissé oldalra - Ha a rendszeres légzés vagy ha az eszmélet 
fordítsuk, hogy a nyála kifolyjon és várjunk, nem tér vissza a roham befejezése után
amíg a roham lezajlik. A közhiedelemmel - Ha a roham megismétlõdik azelõt, mielõtt a 
ellentétben tilos a szájba bármit is betenni, a beteg teljesen felépült volna az elõzõ
beteg száját erõszakosan kinyitni,mert ez csak rohamból
sérülést okozhat - Ha a roham utáni zavarodottság tovább tart 
.Görcsös epilepszia: A legismertebb mint ½ óra
epilepsziás roham az ún. nagyroham, az - Ha a betegnek ez az elsõ rohama az életében, 
egyész agyat bevonó roham, amely során a vagy a beteg megsérült, vagy terhes, vagy 
beteg hirtelen eszméletét veszti, összeesik és 

1. Maradjunk nyugodtak. Engedjük, hogy a 
görcsroham természetesen folyjon le.
Figyeljük az idõt.
2. Elõzzük meg a sérüléseket. Ha szükséges, 
akkor fektessük le az egyént a földre. Tegyünk 
el az útból minden szilárd és éles tárgyat. 
Tegyünk az egyén feje alá valami puha dolgot. 
3. Lazítsunk fel minden ruhadarabot a nyaka 
körül. Keressünk orvosi iratokat a betegnél.
4. Nem szabad leszorítani, lekötözni az 
egyént, csak fékezzük a vergõdését.
5. Ne tegyünk semmit az egyén szájába. Habár 
a beteg nem fogja lenyelni a nyelvét, de azért 
megharaphatja.
6. Óvatosan fordítsuk az egyént az oldalára 
azért, hogy a nyála és más folyadékok 
kifolyhassanak, és így a légutakat nyitva 
tartsuk. .
7. Görcsök után beszéljünk finoman a 
beteghez és nyugtassuk meg a beteget, aki 
most zavarodott. Maradjunk a beteggel addig, 
amíg ismét visszanyeri teljes eszméletét. A 
betegnek szüksége lesz pihenésre vagy 
alvásra.

.

.

.

.

 .

?
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Amíg  mentõ megérkezik. 

11.rész. Epilepsziás rosszullétek.

A TÁMOP 5.2.5. „Add a kezed” pályázati 
program keretében 2010.02.19-én egy 
csoportos tájékoztatással kezdetét veszi a 
25 év alatti pályakezdõ munkanélküliek 
tréning-sorozata.

.
A fiatalok 20 fõs csoportja kommunikáció-
fejlesztõ, vállalkozási ismeretek és 
álláskeresési technikák témakörben fogják 
gyarapítani ismereteiket a Munkaügyi 
Kirendeltség tárgyalójában. .

Pályázati Híradás
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Tájékoztatom a Tisztelt Olvasókat, hogy az 
Encsi Rendõrkapitányságon az alábbi 
bûnügyekben kerül t  sor  nyomozás  
elrendelésére 2010. március hónapban Encs 
városban és térségében történt bûncselek-
mények kapcsán:

található IBUSZ Irodába, és ott az Abaújszántó-Hidasnémeti közötti használ-
ügyfélpulton átugorva egyikük kezében egy „ aton kívüli vasútvonal Vilmány-Fonyi vasúti
viperával „ földre teperte az ott dolgozó és átkelõ közelébõl. A cselekménnyel okozott
éppen szolgálatban lévõ hölgyet, õt a földön kár elõreláthatóan a 20.000 Ft-ot meghaladja,
tartva, társa átkutatta az irodát és onnan de a 200.000 Ft-ot nem haladja meg. Az 
175.955 Ft valamint 1445 euro készpénzt elsõdleges rendõri intézkedések során
tulajdonítottak el összesen 561.048 Ft megállapítást nyert hogy a cselekményt  öt 
értékben. Amikor az alkalmazott eközben a gyermekkorú, vilmányi lakhelyû személy
riasztó gombja fel nyújt, õt gázsprayval követte el.
lefújták, majd a helyiségbõl távoztak.

 Lopás miatt indult eljárás egy fiatalkorú férfi 
Vasúti közlekedés biztonsága elleni ellen, aki 2010. március 21-én 17.15 órakor 
bûncselekmény bûntette miatt indult eljárás alumínium kapcsolódobozokat tulajdonított
ismeretlen tettesek ellen, akik 2010. február el a MÁV Zrt kezelésében lévõ Vilmány- 

Magánlaksértés bûntette, lopás kísérlet és 25-én a délután órákban, Encs-Fügöd Fony megállóhely környékérõl. A cselek-
testi sértés miatt indult eljárás egy encs- külterületén a 318 sz. vasúti szelvénynél ménnyel okozott kár a 20.000 Ft-ot
fügödi fiatalkorú ellen, aki 2010. március 01- köveket raktak a vasúti sínre, ezáltal a vasúti meghaladja.
én 23 óra körüli idõben megjelent egy közlekedés biztonságát közvetlenül 
ugyancsak encs-fügödi 70 éves hölgy veszélyeztették. Lopás miatt indult eljárás két vilmányi férfi 
lakásához épített nyitott fáskamrában azzal a ellen, akik 2010. március 17-én, 19-én 
szándékkal, hogy onnan tüzelõt tulajdonítson Súlyos testi sértés kísérlete és kiskorú m i n d ö s s z e s e n  h á r o m  a l k a l o m m a l  
el. Amikor a sértett fáért ment a fáskamrához, megjelentek a Vilmány-Fony megálló és veszélyeztetése miatt indult õrizetbe vétel 
az éppen ott tartózkodó elkövetõ õt egy Göncruszka község közötti használaton kívüli mellett eljárás egy encs-fügödi férfi ellen, aki 
esetben ököllel bal szemen ütötte és a vasúti pálya mellett és onnan dolog elleni 2010. március 17-én 20 és 21 óra közötti 
helyszínrõl elmenekült, anélkül hogy onnan erõszak alkalmazásával sínkábeleket idõben közös lakásukban elõzetes szóváltást 
bármit is eltulajdonított volna. A sértett nyolc tulajdonítottak el, alkalmanként 20.000 Ft-ot követõen késsel kezdte fenyegetni a lakásban 
napon belül gyógyuló könnyebb sérüléseket meg nem haladó értékben.lakó élettársát és gyermekeit. A gyermekek 
szenvedett el, magánindítvánnyal élt könnyû elõtt ököllel ütötte élettársát a késsel felé 
testi sértés miatt. szurkált, majd a nyakánál megfogva Állatkínzás miatt indult eljárás az Encsi 

fojtogatni kezdte. Eközben az egyik Rendõrkapitányságon, mert a 2010. március
Felfegyverkezve elkövetett garázdaság gyermeke az ágyról felkelt a többi gyerek 15-én tartott , a Háló terv szerinti
bûntette miatt indult eljárás egy encs-fügödi mellõl, amit látva a férfi a kislány combja felé közbiztonsági fokozott ellenõrzés során 22:00
férfi ellen, aki  2010. március 01-én 19.30 óra szúrt a késsel, a gyermek a szúrás elõl elugrott. óra körüli idõben a Szikszó belterületére
körüli idõben megjelent egy helyi személy Az anya a kést elvette, ekkor a férfi arcon vezényelt szolgálati csoport egy fehér színû
háza elõtt, és ott kiabálni kezdett. A kiabálást ütötte a gyermeket , majd egy öngyújtóval zárt puttonyos kisteherautót vont intézkedés
hallva odament hozzá a településen faluõri annak az ágynak a sarkát meggyújtotta, alá. Mint a jármû vezetõje, mint pedig utasa 
szolgálatot teljesítõ két ugyancsak helyi férfi melyen a gyermekek voltak összekuporodva. román állampolgárok voltak. Az ellenõrzés
és elhozták a lakás elõl. Ezt követõen a A tûzet az élettárs eloltotta. A férfit az õrizetet során a jármû rakterének kinyitása után érte a
hangoskodó ismételten megjelent az elõzõ követõen a Miskolci Városi Bíróság meglepetés az ellenõrzést végzõket. A 
helyen egy vasvillával és most már a kaput, nyomozási bírája elõzetes letartóztatásba raktérben, annak megosztásával, alul és felül 
valamint postaládát kezdte ütlegelni. A helyezte. mindösszesen 63 db sertést találtak. Az 
felindult férfi hozzátartozói valamint a két állatok szûkösen, levegõtlen körülménye 
településõr ismételten elhozta a lakás elõl, között, takarmány, folyadék ellátása nélkül Garázdaság miatt indult eljárás két 
azonban ekkor a férfi a vasvillát eldobva oda voltak bezsúfolva. A jármû két utasa az hernádszentandrási férfi ellen, akik 2010. 
ment a település õrökhöz és ököllel orrba állatokra sem állatorvosi igazolással, március 18-án 08.00 óra körüli idõben 
vágta egyiküket, majd további szóváltást szállításukra, sõt még a beszerzésük Hernádszentandrás Fõ utcán az élelmiszerbolt 
követõen ököllel több alkalommal megütötte igazolására szolgáló okiratokkal sem elõtti útszakaszon egymással szóváltásba 
a másik személyt is. rendelkeztek. Elsõ nyilatkozatuk szerint az keveredtek , majd ezt követõen egymást 

állatokat Lengyelországban vásárolták fel, és kölcsönösen bántalmazták , melynek során 
Rongálás miatt indult eljárás egy hidasnémeti azokat Romániába kívánták szállítani. egyikük egy kapával megütötte a másikat, aki 
lakhelyû férfi ellen, aki 2010. március 03-án A szolgálati csoport intézkedett a jármû nyolc napon belül könnyebb sérülést 
01 óra körüli idõben bûnügyben történt beszállítására, lefoglalására, és az állatok szenvedett.
elõállítása során az Encsi Rendõrkapitányság megfelelõ helyre történõ szállítására, illetõleg 
Encs, Petõfi út 75.sz. alatti objektumának bal az ügyben ilyenkor szükséges állat-Garázdaság és könnyû testi sértés miatt 
oldali elõállító helyiségben szándékosan egészségügyi hatóságok értesítésére.indult eljárás egy mérai fiatalkorú kislány 
lerúgta az oda falra szerelt rozsdamentes A Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Mezõgaz-ellen, aki 2010. 03.18-án 13.45 óra körüli 
acélból készült kézmosót, ami a falból dasági Szakigazgatási Hivatal Élelmiszer-idõben a mérai Általános Iskola folyosóján 
kiszakadt. A cselekménnyel okozott kár kb. lánc-biztonsági és Állategészségügyi Igaz-elõzetes szóváltást követõen megpofozta az 
30.000 Ft. gatósága a 2008. évi XLVI. törvény 42. §. (1) oda járó gyermekkorú kislányt, majd a haját 

bekezdés d. pontja alapján soron kívül kezdte tépni,  a földre rántotta.  A 
Lopás miatt indult eljárás ismeretlen tettesek állategészségügyi okokból az állatok azonnali cselekményeknek az ott lévõ takarítónõ vetet 
ellen, akik 2010. február 15-én 17 óra körüli elkülönített kényszervágását rendelte el. A két véget. A sértett nyolc napon belül gyógyuló 
idõben, ismeretlen módon kinyitották az személlyel szemben az Encsi Rendõr-könnyebb sérüléseket szenvedett el, 
egyik forrói presszóban üzemelõ  játékgépet kapitányságon állatkínzás vétségének meg-törvényes képviselõje magánindítvánnyal élt 
és abból 90.000 Ft készpénzt tulajdonítottak alapozott gyanúja miatt indult eljárás. könnyû testi sértés miatt.
el.

Lopás miatt indult eljárás ismeretlen tettesek 
Felfegyverkezve elkövetett rablás bûntette Polgári Sándor r. õrnagyellen, akik 2010. március 21-én a délutáni 
miatt indult eléjárás ismeretlen tettesek - 2 fõ -  Bûnügyi osztályvezetõórákban síncsavarokat, acélkábeleket 
ellen, akik 2010. március 05-én 17.03 órakor szereltek le a MÁV Zrt kezelésében lévõ 
bementek a Tornyosnémeti határátkelõhelyen 
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Meghívó  2010.május  10 – én (hétfõ) 08.30- - A polgármester szerepe a helyi védelmiElõadássorozat
tól 17.00-ig rendszer kialakításában09:30 Dr. Jároscsák Miklós ezredes 
Encs Városi Mûvelõdési Központ és Viharkár elleni együttmûködési gyakorlatfõigazgató-helyettes HM Védelmi Hivatal
Könyvtár épületében megrendezésre kerülõ -  A honvédelmi igazgatási rendszer aktuális 
„Komplex Védelmi Felkészítés Abaújban 11:30-13:30-igfeladatai a védelmi igazgatás rendszerében 
2010.” Encs, Vasút úti Gomba kastély épülete és 

udvara10:00-10:20  Dr. univ. Dsupin Ottó r. ezredes 
- Védelmi Igazgatási, Katasztrófa-elhárítási Encs belterület Rákóczi úti Szent József KKB  Titkárság vezetõ 
gyakorlatra - templom - piactér és raktárépület- A katasztrófavédelmi rendszer aktuális 

feladatai  a védelmi igazgatás rendszerében
09:00  Megnyitó  .:  Dr. Ódor Ferenc B.-A.- Minden érdeklõdõt várunk!
Z. Megyei Védelmi Bizottság Elnöke 10:30-10:50 Veresné Dr . Hornyacsek 

                                  Bratu László Júlianna docens pv. õrgy. ZMNE
                                   HVB elnök

„Komplex Védelmi Felkészítés Abaújban 2010.” 

Az erdõrõl, az erdõ védelmérõl és az 
erdõgazdálkodásról szóló 2009. évi XXXVII. 
Törvény 67.§.(1.) bekezdése értelmében 
Borsod-Abaúj-Zemplén, Heves valamint Pest 
és Budapest területén lévõ erdõkre 
t û z g y ú j t á s i  t i l a l m a t  r e n d e l t  e l  a  
Földmûvelésügyi és Vidékfejlesztési 
Minisztérium. A tûzgyújtási tilalomról szóló 
FVM határozat 2010. március 29-én kelt, 
XVII/381/3/2010. számon, ami az említett 
megyékben található erdõkre valamint az 
erdõterületek határától számított 200 méteren 
belüli területre  átmeneti idõre  azonnali 
hatállyal általános tûzgyújtási tilalmat rendelt 
el. esetben oltsák el. Aki a tûzvédelemi 
A fenti idõponttól kezdõdõen tilos a rendelkezéseket megszegi, szabálysértést 
tûzgyújtás a felsorolt területek kijelölt követ el. A tilalom feloldásáról a fokozott 
tûzrakó helyein is, valamint a közút  és vasút tûzveszély elmúltával késõbbi idõpontban
menti fásításokon, beleértve a parlag és kerül intézkedés kiadásra tájékoztatta a
gazégetést is. Katasztrófavédelmi Fõigazgatóságot a 
A minisztérium felhívja a közúton és vasúton Földmûvelésügyi és Vidékfejlesztési
u tazók,  az  erdõben k i rándulók,  a  Minisztérium.
mezõgazdasági  területeken dolgozók 
figyelmét is, hogy égõ cigaretta csikket és Polgári Védelmi Kirendeltség Encs
dohánynemût ne dobjanak el, azt minden 

TÛZGYÚJTÁSI   TILALOM !!!

A  „Közbiztonsági Háló” program alábbi eredményeket sikerült a program kiszabására került sor. 134 esetben
végrehajtásának elsõ négy hetében kezdeményeztünk közigazgatási eljárást azeredményei:
regisztrálnunk. ellenõrzés során tapasztalt hiányosságok – 

biztonsági öv, gyermekülés használatának 2010. március 01. és 2010. március 28. közötti 
31 fõ bûnelkövetõ tettenérése, elfogása, 15 fõ hiánya stb. – miatt.idõszakban a „Közbiztonsági Háló” program 
körözött személy elfogása történt meg. végrehajtása során az Encsi Rendõr-
58 fõ elõállítását foganatosítottuk, 7 esetben A Közbiztonsági Háló folytatódik, annakkapitányság állománya 2374 órában látott el 
biztonsági intézkedés végrehajtására került eredményeirõl továbbra is rendszeresenközterületi szolgálatot a napi feladatok 
sor. tájékoztatást adunk.végrehajtása mellett. 
36 esetben kezdeményeztünk büntetõ, 180 Ezen óraszám terhére az illetékességi 
esetben szabálysértési eljárást az illetékes területünkön található 80 település 
hatóságoknál. Tisztelettel: mindegyikén hetente  legalább egy 
 A program természetesen a közlekedés-alkalommal fokozott ellenõrzést tartottunk. 
biztonság erõsítésére is kiterjed, a fokozott Dr. Sulyok János r. ezredesA rendõrség  é s  a  végreha j t á sban  
közúti ellenõrzések eredménye, hogy ittas rendõrségi fõtanácsosközremûködõk – polgárõrség, településõrség, 
vezetés miatt 7 fõ került elfogásra, 307 Kapitányságvezetõt á r s s z e r v e k ,  m e z õ õ r i  s z o l g á l a t  –  
esetben 2.801.000 Ft helyszíni bírság lelkiismeretes munkájának köszönhetõen az 
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212010. április

Rejtvény

Vízszintes

1. Népi idõjóslás április 14-ével 
kapcsolatban.
16. Hajnalodó.
17. Irodalmi mûvek feszültsége.
18. Indonézia legkeletibb tartománya.
19. Éjfélig tart.
21. Török férfinév.
22. Üres kéz!
23. A mondás szerint kétszer fárad.
24. Abaúji falu a Hernád partján.
26. Dél-afrikai és vatikáni autójel.
27. Itália legnagyobb folyójával 
kapcsolatos.
28. Átnyújtó, népiesen.
29. Francia vadászrepülõgép.
31. Város Moszkvától délre.
33. A gallium vegyjele.
34. Ajtót szélesre nyit.
35. Szigetállam lakója.
37. Szõke folyónk.
38. Róma lakói.
41. Menekülésszerû futás.
42. I.CS.
43. Abaújszina szlovák neve.
44. Habos ital, tréfás szóval.
46. Oslo centruma!
47. Spanyol hírügynökség.
48. Leplez.

rendezõ – 1905.április 26-án született. Függõleges50. Altatószer.
Híres filmjei: Mágnás Miska, Hattyúdal, A 51. Félszeg!
tizedes meg a többiek (Márton).53. A meseirodalom dán kiválósága, 2. Drótszerû kutyafajta.
45. Tetejére helyezõ.1805.ápril is  2-án született  (Hans 3. Tisztítószer.
47. Angol diákváros lakója.Christian). 4. Hivatalos okmány.
48. Portugál és norvég autójel.54. Con …; szeretettel (zenei szó). 5. Rag, a –ben párja.
49. Azonos mássalhangzók.55. Genova focicsapata, szurkolói nyelvén. 6. Oda az elején!
50. Francia regényíró – 1840.április 2-án 57. … Ágota; válogatott kézilabdázó volt. 7. Pozsonyi születésû régész, egyetemi 
született. Máig is népszerû regényei: Nana, 58. Tarka. tanár, az MTA tagja – 1815.április 12-én 
Germinal, Patkányfogó, Mouret abbé 59. Település Szlovákiában a lengyel határ született (Flóris).
vétke.mellett. 8. Jószívû.
52. … Sabatini; egykori argentín 61. Igerag. 9. Latin elöljáró, jelentése: miatt, végett.
teniszcsillag.62. Használja a szemét. 10. Szálkás édesvízi hal.
53. Nemes ifjú a középkorban.64. Osztrák nagyváros. 11. Ímmel-….
54. Határozott névelõ.65. Miskolc mellett lakik. 12. Gyermeki hiszékenység.
56. … dien!67. Minden jóslat része! 13. Bor, Párizsban.
58. Tornászok kelléke.69. A sivatag hajója. 14. Izland autójele.
60. Nótában van!71. A szén és a nitrogén vegyjele. 15. A „nagyságos fejedelem” – 1735.április 
63. Csokoládéfajta.72. Helyesel az olasz. 8-án hunyt el a törökországi Rodostóban.
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39. És, angolul.
40. Háromszoros Kossuth-díjas film-
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